

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1957 november 13

22 óra 50 perc

/Marosán György.... 1. folyt./

Ez a választás - folytatta Marosán György - azonkívül, hogy táncsválasztás, még valami: a demokrácia iskolája. Politikai vizsgálja a választópolgároknak az októberi események után és éppen azért ügyelniük is kell arra, hogy jelöltjüket megfelelően válasszák.

Beszéde további részében Budapesttel és ahogyan nevezte, a Duna gyöngyével foglalkozott. - Ezt a várost széppé tenni: létkérdés számunkra! Ismerjük a nehézségeket és a problémákat, amelyek megoldásra várnak. Ezt a várost jellegében, tartalmában meg akarjuk változtatni. Azt a lehetőséget, amit tizenkét esztendő forradalmi fejlődése mutatott - a hibák kiküszöbölésével - folytatni lehet és folytatni is fogjuk. Az a célunk, hogy gyermekeink elmondhassák: szüleink jót hagytak ránk. Végül szakítunk annak az állapottal, hogy az emberek egy részét csak tartja a kezét, de semmit nem akar tenni. Végül vetünk annak, hogy a "szent magántulajdon"-ról prédikáljanak azok, akik a köztulajdon nem akarják tiszteletben tartani. Ha mi a lábunkra állunk és latba vetjük erőnket, megteremthetjük a feltételeit annak, hogy a tanács a rá váró fontos feladatokat minden téren meg tudja majd oldani. A munkánál természetesen igen fontos szempont, hogy először mindig az egyszerű kisemberek problémáit vegyék figyelembe.

Beszéde befejező részében Marosán György hangsúlyozta:

/nagyon
- Mi visszaszereltük a dolgozó tömegek bizalmát és erre a bizalomra vigyázunk. Erre méltók akarunk lenni és tovább akarjuk mélyíteni. Mindig méltak, tiszták voltunk az emberekhez és azok leszünk a jövőben is. Ígérhetjük, olyan viszonyokat teremtünk Budapesten, hogy minik van, igazságosan osztjuk el. A szocializmust úgy fogjuk építeni, hogy az emberek életszínvonala állandóan emelkedjék. Nem úgy megyünk majd előre, hogy a nadrágszíjat össze kelljen húzni, de ugyanakkor mindenfajta pazarlás ellen a leghigorúbban fellépünk.
- A VIII. kerület - a VII és a VI. kerülettel együtt - a főváros központját jelenti. Szeretnénk ezt a központot a dolgozó nép egészséges nézeteinek, véleményének figyelembevételével átalakítani. Egy érzem, hogy ezt közös akarral megoldhatjuk. Ahogy gyógyulnak a házak sebei, úgy tűnnek el a ronok is, és eltűnik a fejekből a zűrzavar. Meggyógyítjuk az emberek lelkét, s ha önk is úgy akarják, nemcsak egy szép, hanem egy boldogabb Budapestet építünk fel - fejezte be Marosán György nagy tetszéssel fogadott beszédét. /MTI/

22.33

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 november 13

6 óra -- perc

Utasítás a vendéglátóiparban foglalkoztatott zenészek, énekesek munkafeltételeiről és bérezéséről

1957 november 13

A belkereskedelmi miniszter utasításban szabályozta az állami vendéglátóipar területén foglalkoztatott zenészek és énekesek munkafeltételeit és bérezését. Az utasítás szerint az előadóművészek napi munkaideje hat óra, de a heti 36 óra munkaidő letöltését egyenlőtlen időbeosztással is kérheti a vendéglátóhely vezetője. A munkaközi szünet óránként 10 perc, amit az előadóművészek óránként kötelesek igénybevenni. A napi munkaidőn túl a vállalat kérésére végzett munkáért túlórapótlék nélküli órabér jár. Azoknak az előadóknak, akiknek rendszeres munkaidejük éjjel után végződik, 22 órától éjszakai pótlék jár. Az előadóművészek munkabéret a személyi kategóriájuktól függően a vállalat igazgatója, az illetékes szakszervezettel egyetértésben állapítja meg.

Az utasítás lehetővé teszi, hogy az előadóművész a szakszervezet előzetes hozzájárulásával külföldi szerződést is köthessen belföldi szerződésének időtartama alatt. /MTI/

A Hungária Jaquard-ban megháromszorozták a nyakkendőszelyem szövetét - a negyedévesben a tavalyinál 200.000 méterrel több készítenek

1957 november 13

A Hungária Jaquard Selyemszövőgyárban most háromszorosra színes nyakkendőszelymet készítenek mint tavaly, s negyedévenként 200.000 nyakkendőt varrhatnak belőle. A gyárban az utóbbi hónapokban nagy átalakításokat hajtottak végre, s ennek révén negyedévenként 200.000 méterrel több szelymet szőnek, mint tavaly ugyanennyi idő alatt. Nagy gondot fordítanak a gyártmányok választékára is, és az utóbbi három hónap alatt 963 szín és minta változatu kelme hagyta el a gyárat. Nyakkendőszelyemből 500-féle szövésminiatúru és színnyalatu készült. Szőnek paplanbrokátokat, bélésanyagokat és népviseleti ruhákra való, úgynevezett parasztkabátokat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 november 13 6 óra 05 perc

Karosszériába építhető autófényszórók gyártását tervezik a Fém-tömegcikk Művekben

1957 november 13

A külföldi megrendelők kívánságára az új IKARUS farmotoros autóbuszokat, valamint a Csepel tehergépkocsikat karosszériába gyártott, beállítható fényszórókkal szerelik fel a közel jövőben. A karosszériába építhető autófényszórók gyártásával a Fém-tömegcikk Művek kísérletezik már néhány hónapja. A kísérletek eredményre vezettek, s jelenleg a kísérleti minta-példányok kipróbálásánál tartanak, s amennyiben megfelelnek a követelményeknek, megkezdik a gyártás előkészítését./MTI/

Havonta 18 mázsa levespor - Ujdonság lesz a palacsinta- és gombócpor

1957 november 13

A Sütőporgyárban egyelőre négyféle levespor: rizs, gomba, hus- és zöldséglevesnek való készül. Egy zacskó tartalmából négy adag leves készíthető. Az ujdonságból havonta 18 mázsányit gyártanak. Még az idén bővítik az ételporok választékát. Decemberben jelenik meg a palacsintapor. Felhasználási módja hasonló a levesporéhoz: vízzel kell hígítani, majd utána ki-sütni. Tervbe vették gombócpor készítését is./MTI/

Megállapították a karácsonyi édességek árát

1957 november 13

Mikulásra és karácsonyra mintegy 150-féle édesség kerül forgalomba. A Budapesti Csokoládégyár és a Budapesti Keksz és Ostyagyár tiszta csokoládéból több mint 30-féle figurát készített. Ezenkívül sokféle függelék és desszert készül. A kereskedelem már megállapította az édességek árát. Szaloncukorból háromfajta lesz, a piros és színes szaloncukor kilónkénti ára 22-, a krém szaloncukoré 31-, az ugynevezett mártott szaloncukoré pedig 67 forint lesz. Az egyéb függelékek és figurák ára darabonként 1-től 36 forintig terjed./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 november 13 6 óra 10 perc

Megismerik a külföldi piacokon is a MIR-KÖZ diesel próbapadjaikat - Ujabb két típust bocsátanak ki

1957 november 13

A MIR-KÖZ Kisipari Szövetkezet külföldön is versenyképes kivitelben készíti a diesel-próbapadokat. A gépet nemzetközi vásárokon - Stockholmban és Belgrádban - is bemutatatták, s az a szakemberek elismerését váltotta ki mindent. Az üzleti érdeklődés is nagy volt a gép iránt. Az északi országokban, Dániában, Finnországban, Norvégiában, Svédországban, valamint Jugoszláviában képviselője van a gyártnak és sok megrendelés érkezett a szövetkezethez. A szövetkezet szakemberei maguk is jártak külföldön és közvetlenül tárgyaltak az eladásról. Jugoszláviában például 103 próbapadot adtak el és még további szállításokról tárgyalnak.

A szövetkezet fél év alatt megháromszorozta a próbapadok gyártását és a jövő év első szakaszában újabb két típust bocsát ki. Az egyiket, az egyszerűbb típust a mezőgazdasági gépek beszállítására szerkesztették, a másik különleges, ugynevezett szuper kivitelű lesz, felveszi a versenyt a legjobb külföldi gépekkel és alkalmas laboratóriumi kísérletekre is./MTI/

Ingaóra gyermekeknek

1957 november 13

Az Óragyár a karácsonyi vásárra 3000 játékosórát készít. A Märklin-rendszerű, egyszerű szerkezetű, szét-szedhető és összerakható fali ingaóra ára körülbelül 140 forint. A játékosórából eddig 1500-at gyártottak, s a hónap végén újabb 1500-at szállítanak az üzletekbe./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1957. november 13. 6 óra 15 perc

A Csepeli Acéllöntőde december 31-e helyett már november 18-ra szállítja az export varrógépek alkatrészeit

1957. november 13.

A Csepeli Acéllöntődeben 1955 óta működik a csaknem ötmillió forint beruházással létesített konvejer-sor. A csepeliek ezzel a szalagszerű gépi formázással 1956 októberéig egy műszakban naponta átlagosan 1200 formaszekrényt készítettek.

A gyár vezetősége, a szakszervezet és a dolgozók a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére rendezett munkaversenyben vállalták, hogy a konvejer-sor eddigi teljesítményét növelik. Ezt a vállalat sikeresen teljesítette és október 1-től - a verseny indulása óta - átlagosan napi 1896 szekrényt formáznak. Sőt, november 7-e előtt 2234 szekrénnel új csúcst is elértek, változatlan munkáslétszámmal.

A Csepel Varrógépgyár kérésére most vállalták, hogy november 18-ig elkészítik az év végére esedékes varrógépalkatrészeket. Ez a vállalat annál is figyelmenreméltebb, mert 45 különböző fajtájú varrógép-alkatrészt kell öntenie nagy tételben. Ezzel a vállalással hozzásegítik a Csepel Varrógépgyárat, hogy maradéktalanul teljesítse exporttervét./MTI/

A "Könnypipar kiváló dolgozója" kitüntetést kapott huszonhárom kisiparos

1957 november 13

A lakosság ellátásáért végzett példás tevékenységért a könnypipari miniszter által adományozott "Könnypipar kiváló dolgozója" kitüntetést országsszerte huszonhárom kisiparos kapta meg. A kitüntetéseket a napokban a megyei vilasztmányi értekezleteken adják át./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1957 november 13

6 óra 15 perc

Az Építésügyi Minisztérium KISZ-szervezete az ifjúsági lakótelep felépítéséért

1957 november 13

A KISZ Központi Bizottsága az Építésügyi Minisztériumhoz fordult, legyen segítségére a régen tervezett ifjúsági lakótelep felépítésében. Lux László miniszterhelyettes biztosította a fiatalokat a minisztérium támogatásáról és mint az EM KISZ-szervezetének patronálója, bevonta a lakótelep előkészítő munkájába a kiszeseket is.

Az EM KISZ-szervezetének - műszaki szakcsoportja nyomban érintkezésbe lépett a Fővárosi Tanács városrendezési osztályával, hogy közösen megkeressék a lakótelep alkalmas helyét. A városrendezési osztály megbízottaival együtt már több területet szemléltek meg. Az eddigiek alapján a Légymányos, vagy az Illósi út külső része látszik legalkalmasabbnak az ifjúsági lakótelep helyéül. Amint megtörténik a végleges helykijelölés, felkéri a Lakóépület Tervező Vállalat KISZ-szervezetét, hogy a fiatal tervezők társadalmi munkában készítsék el a lakótelep tervrajzát.

A KISZ-szervezet többi szakcsoportja is szánottan segíti a minisztérium munkáját. A közgazdasági szakcsoport részt vett az építés gazdaságossági vizsgálataiban. Elkészítette az építkezések felvonulási költségeinek értékeléséhez szükséges elemzéseket, hogy megállapítsák, miként lehetne olcsóbbá tenni a felvonulást. Ennek során 61 felvonulási épületcsoportot vizsgáltak meg. A szakcsoport tagjai ezenkívül a KISZ országos szervezőbizottsága megbízásából az építőipari ifjúsági szervezetek részére könyv megírásához fogtak. A könyv megtanítja majd a fiatalokat, hogyan takaróskodjanak az építkezéssel, a munkaidővel és mi a teendő a téli építkezések gazdaságos végzésénél./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1957 november 13

6 óra 25 perc

Husz éve nem volt ilyen bő aszutermés

1957 november 13

A Borforgalmi Igazgatósághoz érkezett jelentések szerint az idén igen jelentős mennyiségű aszuszenet vásároltak fel már a tokaj-hegyaljai borvidékeken a termelészvetkezőktől és egyéni gazdáktól. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy 1937 óta nem volt ilyen bő aszutermés. Ugyanesek nagymennyiségű aszuszenet gyűjtöttek az állami gazdaságok és kísérleti gazdaságok is. A szüreti munkák befejeztével a termelők hozzáfogtak az aszuszenek válogatásához, s helyenkint már a feldolgozást is megkezdték. A jelek szerint az idei aszutermés minőségileg is kiváló. /MTI/

Teleteltetőkben tartják a fácán és fogolytyukokat a soproni tanulmányi erdőgazdaságban

1957 november 13

Az elmúlt esztendőben alaposan megcsappant a vadállomány a soproni tanulmányi erdőgazdaság Rőjtökmaussaj-környéki erdőiben. Különösen a fácán és fogolyállomány ritkult meg. Az idén mesterséges fácántenyésztő-telepet állítottak fel és ennek eredményeképpen szépen szaporodott a hasznos szárnycsapat. Jelenleg 700-800 tyúk és néhány száz kakas tanyázik az erdőben. Most ősszel 300 tyúkot fognak be, amelyeket tavaszig teleteltetőkben tartanak. Kora tavasszal a lerakott tojásokból háromezer csirke lesz. A második keltetésből, amely már a szabadban történik, újabb ezer kisleány kel ki. A felszaporodott állományból jövőre már néhány százat elejthetnek a hazai és a külföldi vadászok.

A fogolyállományt is hasonlóan növelik. Az ősszel száz fogolytyúkot fognak be és teleteltetnek át, hogy azok jó erőben már kora tavasszal keltsenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957 november 13

9 óra -- perc

"Mesterséges" malacok a Balatonnagyberekki Állami Gazdaságban

1957 november 13

Magyarországon és külföldön is csak szörványosan kísérleteztek a sertések mesterséges termékenyítésével. A Balatonnagyberekki Állami Gazdaság az első, ahol Prisztor Jánosnak, az Állattenyésztési Kutató Intézet szaporodásbiológiai osztálya munkatársának irányításával nagyobb számú kocát mesterségesen termékenyítettek. A kísérletbe vont 143 sertés közül 25 mangalica koca már leellett. A fialási átlag nagyon jó: 6,88 malac kocánként. A malacok fejlettsége, életképessége, fejlődési erőlyes semmivel sem marad el a többi malac mögött. Ha a kísérlet továbbra is ilyen jó eredménnyel jár, az állami gazdaságok általánosan bevezetik a sertés tenyésztésben is a mesterséges termékenyítést. Ezzel lehetővé válik a tenyésztők számára a jelentős csökkentése, s ugyanakkor az állomány nagymértékű javítása. /MTI/

Háromnegyedmillió forint bevétel kertészetből

1957 november 13

A hajdusoboszlói Kossuth Termelészövetkezet tagságának nagy haszna volt az idén is a kertészetből. A hőforrás vizével fűtött üvegházakban egész esztendőn át friss zöldségeket és virágokat neveltek. Egy esztendő alatt csaknem háromnegyedmillió forint bevétel volt a kertészetből a hajdusoboszlói Kossuth Termelészövetkezet tagságának. /MTI/

Harmincadszor virágzik egy trópusi kaktusz

1957 november 13

Harmincadszor virágzik egy trópusi kardlevelű kaktusz Nagy Benjámintól jászberényi lakos házában. A szép, terjedélyes növény magassága meghaladja a fél métert. Kinyílt virágai élénk maggypiros színűek. Érdekes, hogy általában nyár derekán szokott virítani, most pedig novemberben bontotta ki szirmait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 november 13 9 óra 05 perc

Rekordtermés kenderből Legyesbényén

1957 november 13

A Borsod megyei Legyesbény^e községben tavasszal tizenkét dolgozó paraszt husz holdon kendertermelési szakcsoportot alakított. A szakcsoport szerződéses alapon vállalkozott a kendertermelésre. A betakarítás után kiderült, hogy a szakcsoport kiváló, holdankint negyvenöt mázsás átlagtermést ért el. Ez az országos átlag kétszerese. A szakcsoport minden tagja több mint tizenkétezer forint \times jövedelemhez jutott. A kendertermelők eredménye nyomán most a cukorrépa-termelő gazdák is szakcsoportot alakítanak./MTI/

Fürdő és cserépgyárat épít a mezőfalvi földművesszövetkezet

1957 november 13

A mezőfalvi földművesszövetkezet körülbelül kilencszáz tagja 1958-ban nagy terveket kíván megvalósítani. Ezek közül a legfontosabb a strandfürdő és a cserépgyártó üzem építése. Az uszoda építéséhez a földművesszövetkezet tagsága azzal biztosította az alapot, hogy az ideai vásárlási visszatérítésekről a szövetkezet valamennyi tagja lemondott. Ez körülbelül 80.000 forintot tesz ki. Ezenkívül társadalmi munkával is hozzájárulnak a fürdő építéséhez. A cserépgyártó üzem építését jövő év elején megkezdik. Arra számítanak, hogy Mezőfalván és a környéken folyó kislakásépítéshez nagymennyiségű cserepet tudnak az építkezőknek adni./MTI/

November 25-27-én muzeumi napokat rendeznek Veszprémben

1957 november 13

A Veszprém megyei tanács művelődési osztálya és a Bakony Múzeum november 25-27-én muzeumi napokat rendez Veszprémben. A muzeumi napokon dr. Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója és dr. Végvári Lajos, a Képzőművészeti Főiskola tanára tart előadást. A programban szerepel többek között a dunántúli néprajzkutatás eredményeinek és feladatainak megvitatása./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 november 13 9 óra 10 perc

Nagy az érdeklődés a székesfehérvári Vörösmarty Színház újjaépítésére indított sorsjegyváltás iránt

1957 november 13

A székesfehérvári Vörösmarty Színház építettség bizottsága 170.000 darab 3.-forint értékű sorsjegyet bocsátott ki. A színház építettség bizottsága december 29-én a székesfehérvári színházban mintegy 250.000 forint értékben 1240 nyereményt sorsol ki. A főnyeremények: intarziás hálszoba-torakerékpár, valamint televíziós készülék. berendezés,

A sorsjegyváltás iránt nemcsak Székesfehérvárott, hanem megveszte nagy az érdeklődés. A Nemzeti Bank székesfehérvári fiókja például már mintegy 1800 sorsjegyet adott el./MTI/

A jövő évben 15 millió forintot fordítanak iskolaépítésre Szabolcs-Szatmár megyében

1957 november 13

Szabolcs-Szatmár megyében 1958-ban mintegy 15 millió forintot költenek iskolák építésére és felszerelésére. Ebből az összegből a megyében 16 helyen új épül új általános iskola, összesen 22 tanteremmel. Kátaszalkán tovább folytatják a 14 tanteremes gimnázium építését, Tiszalétkön pedig négytanteremes középiskola nyílik. Körülbelül félmillió forintot fordítanak a nyíregyházi gyűjtemény-pedagógiai intézet berendezésének korszerűsítésére./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957 november 13

9 óra 05 perc

Rekordtermés kenderből Legyesbényén

1957 november 13

A Borsod megyei Legyesbény^e községben tavasszal tizenkét dolgozó paraszt husz holdon kendertermelési szakcsoportot alakított. A szakcsoport szerződéses alapon vállalkozott a kendertermelésre. A betakarítás után kiderült, hogy a szakcsoport kiváló, holdankint negyvenöt mázsás átlagtermést ért el. Ez az országos átlag kétszerese. A szakcsoport minden tagja több mint tizenkétezer forint \bar{x} jövedelemhez jutott. A kendertermelők eredménye nyomán most a cukorrépa-termelő gazdák is szakcsoportot alakítanak. /MTI/

Fürdő és cserépgyárat épít a mezőfalvi földművesszövetkezet

1957 november 13

A mezőfalvi földművesszövetkezet körülbelül kilencszáz tagja 1958-ban nagy terveket kíván megvalósítani. Ezek közül a legfontosabb a strandfürdő és a cserépgyártó üzem építése. Az uszoda építéséhez a földművesszövetkezet tagsága azzal biztosította az alapot, hogy az ideai vásárlási visszatérítésekről a szövetkezet valamennyi tagja lemondott. Ez körülbelül 80.000 forintot tesz ki. Ezenkívül társadalmi munkával is hozzájárulnak a fürdő építéséhez. A cserépgyártó üzem építését jövő év elején megkezdik. Arra számítanak, hogy Mezőfalván és a környéken folyó kislakásépítéshez nagymennyiségű cserepet tudnak az építkezőknek adni. /MTI/

November 25-27-én muzeumi napokat rendeznek Veszprémben

1957 november 13

A Veszprém megyei tanács művelődési osztálya és a Bakony Múzeum november 25-27-én muzeumi napokat rendez Veszprémben. A muzeumi napokon dr. Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója és dr. Végvári Lajos, a Képzőművészeti Főiskola tanára tart előadást. A programban szerepel többek között a dunántúli néprajzkutatás eredményeinek és feladatainak megvitatása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957 november 13

9 óra 10 perc

Nagy az érdeklődés a székesfehérvári Vörösmarty Színház újjáépítésére indított sorsjegyakció iránt

1957 november 13

A székesfehérvári Vörösmarty Színház építtető bizottsága 170.000 darab 3.-forint értékű sorsjegyet bocsátott ki. A színház építtető bizottsága december 29-én a székesfehérvári színházban mintegy 250.000 forint értékben 1240 nyereményt sorsol ki. A főnyeremények: intarziás hálószoba-^{mo-}torkerékpár, valamint televíziós készülék. ^{berendezés,}

A sorsjegyakció iránt nemcsak Székesfehérvárott, hanem megyszerte nagy az érdeklődés. A Nemzeti Bank székesfehérvári fiókja például már mintegy 1800 sorsjegyet adott el. /MTI/

A jövő évben 15 millió forintot fordítanak iskolaépítésre Szabolcs-Szatmár megyében

1957 november 13

Szabolcs-Szatmár megyében 1958-ban mintegy 15 millió forintot költenek iskolák építésére és felszerelésére. Ebből az összegből a megyében 16 helyen épül új általános iskola, összesen 22 tanteremmel. Kátészalkán tovább folytatják a 14 tanteremes gimnázium építését, Tiszalókon pedig négytanteremes középiskola nyílik. Körülbelül félmillió forintot fordítanak a nyíregyházi gyógypedagógiai intézet berendezésének korszerűsítésére. /MTI/

B.10 kiadás

1957 november 13.

Móra 35 perc

A bolgár nagykövet fogadása a Bolgár Népköztársaságba induló magyar parlamenti küldöttség tiszteletére

1957 november 13.

Krasztyu Sztójcsev, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden este a nagykövetségen fogadást adott a Bulgáriába látogató magyar parlamenti küldöttség tiszteletére. A fogadáson megjelentek Vass Istvánné, az országgyűlés alelnöke vezetésével a küldöttség tagjai. Jelen volt Kiss Károly, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, Sebes István külügyminiszterhelyettes, több országgyűlési képviselő, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. /MTI/

Magyar parlamenti küldöttség utazott Bulgáriába

1957 november 13.

Szerdán reggel elutazott a Bolgár Népköztársaságba a Magyar Népköztársaság országgyűlésének küldöttsége, amely a Bolgár Népköztársaság L. gyűlése elnökségének meghívására baráti látogatást tesz Bulgáriában. **L. nemzet**

A küldöttséget Vass Istvánné, az országgyűlés alelnöke, a Magyar Népköztársaság Tanácsának elnöke, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára vezeti. A küldöttség tagjai Kádas István, az MSZMP központi revíziós bizottságának tagja, az országgyűlés jegyzője, Birkás Imre, az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának és az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának tagja, Hosnyánszky János, a tengelici Petőfi Tsz elnöke, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának tagja, Karácsonyi Béla, a szegedi Tudományegyetem docense, az országgyűlés kulturális bizottságának tagja, Klujber László, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, az országgyűlés ipari bizottságának tagja, Kukucska János, a Borsod megyei pártbizottság titkára, az országgyűlés államigazgatási és jogi bizottságának tagja, Pesko Livia középiskolai tanár, az országgyűlés kulturális bizottságának tagja, Tausz János belkereskedelmi miniszter, országgyűlési képviselő, Varga Károly, a Somogy megyei tanács tervosztályának vezetője, az országgyűlés építési és tervbizottságának tagja.

/folyt. köv.

B.11 kiadás

1957 november 13.

11 brattóperc

/Magyar parlamenti folyt./

A küldöttséggel utazott Szilágyi Imre, az országgyűlés irodájának munkatársa, mint a delegáció titkára és Pirityi Sándor, a Magyar Távirati Iroda munkatársa.

A küldöttség bucsuztatására a Keleti pályaudvaron megjelentek: Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Sebes István külügyminiszterhelyettes, az országgyűlés tisztikarának több tagja, országgyűlési képviselők, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa.

Jelen volt a bucsuztatásnál Krasztyu Sztójcsev, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a nagykövetség tagjai. /MTI/

11/12

B 12. kiadás 1957. november 13. 13 óra 40 perc

Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke kulturális kapcsolataink fejlődéséről

1957. november 13.

Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke a következő nyilatkozatot adta kulturális kapcsolataink fejlődéséről a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Kulturális Kapcsolatok Intézetének célja a népek közötti baráti kapcsolatok elősegítése. Megismertetjük a külföldi kulturális eredményeit népünkkel és a magyar kultúra fejlődéséről a képet adunk a külföld számára. Intézetünk szoros kapcsolatait igyekszik kiépíteni a külfölddel, a Szovjetunióval, a népi demokráciákkal egyezmények szabályozzák együttműködésünket, s igen jól fejlődnek kulturális kapcsolataink Jugoszláviával is. Felhasználunk minden alkalmat, hogy szélesítsük a kulturális együttműködés területét a nyugati országokkal, hiszen sokat tanulhatunk tőlük is és őket is érdeklik a magyar kultúra eredményei. Általában elmondhatjuk, hogy kapcsolataink az ellenforradalom óta igen szépen fejlődnek, s ez lehetővé teszi, hogy a jövő évben még tovább szélesítsük azokat.

- Nagy eredmények születtek eddig is a magyar-szovjet kulturális egyezmény végrehajtása során. A szocialista forradalom évfordulója, a hazánkban rendezett ünnepi hetek alkalmából jelenleg is számos, kiváló szovjet művész tartózkodik Magyarországon, mozijainkban, színházainkban kiváló szovjet filmeket, színdarabokat játszanak, amelyek méltón mutatják be a szovjet művészet magas színvonalát. A jövő évi munkaterv, amelyet nemrégiben irtunk alá, még jobban szélesíti kapcsolatainkat a Szovjetunióval. A jövő évi tervben nagy gondot fordítunk tudósok, diákok cseréjére, különböző tanulmányutakra, s emellett természetesen művészesekre is. A többi baráti országgal is ezekben a hetekben kötünk kulturális egyezményeket. A Német Demokratikus Köztársaság küldöttsége a közeli napokban érkezik hozzánk, néhány héten belül csehszlovák és bolgár delegáció és ellátogat hazánkba, s magyar küldöttség utazik Lengyelországba és Romániába. A munkatervük összeállításánál azt tartottuk szemünk előtt, mit tanulhatunk tőlük és mi érdekli őket, hogy mindkét fél számára a lehető leghasznosabb legyen az együttműködés. Hogy az eddigi kapcsolatok is milyen eredményesek, arra két példát említek: a napokban csehszlovák levéltári kutatók jártak Budapesten, s mint elmondották, igen értékes és ritka adatokra bukkantak. A mi levéltári szakembereink ez évben hasznos kutatómunkát végeztek a Román Népköztársaságban, ahol eddig ismeretlen Arany és Ady dokumentumokat tártak fel, s mikro-felvételeket készítettek róluk. Szakembereink tanulmányokat végeznek a baráti országok könyvkiadásával kapcsolatban is. Romániával és Csehszlovákiával közös könyvkiadási programunk van, a Szovjetunióval és Kínával most tárgyaljuk meg az ilyen irányú együttműködést.

/folyt.köv./

B 13. kiadás 1957. november 13. 13 óra 40 perc

/Dénes Leó.....1.folyt.

Sokat tanulhatunk például az NDK könyvkiadói tevékenységéből is. Közösén készítünk filmeket Franciaországgal és Jugoszláviával és a tervekben szerepel ilyen együttműködés a Szovjetunióval és Csehszlovákiával is. Pedagógiai - ezen belül ipari szakoktatási - kapcsolataink is vannak a baráti országokkal, s rendszeresen kicseréljük a pedagógiai és általában a művészeti tudományos érdekű kiadványainkat, vitaanyagokat, stb.

- A nyugati országokban még inkább együtt kívánunk működni a különböző baráti társaságokkal. Nemrég jártak hazánkban a Finn-Magyar és az Angol-Magyar Baráti Társaság vezetői. Az utóbbiakkal folytatott megbeszéléseink első eredményeként már is küldtünk Angliába kiállítási anyagot művészfotókból, képzőművészeti alkotásokból és népművészeti tárgyakkal. Tervbe vettük, hogy más nyugati országok baráti társaságainak vezetőit is meghívjuk hazánkba. A magyar kultúra eredményeinek ismertetésére magyar intézetek működnek külföldön, jelenleg csak néhány európai fővárosban. Szeretnénk, ha egy alakulna a helyzet, hogy ezek hálózatát a közel jövőben kibővítsük és ismét működtethetnénk olyan intézeteket, amelyeknek történelmi hagyományaik vannak több európai fővárosban. Ebben az évben kulturális egyezményt kötöttünk Egyiptommal, s egyiptomi képzőművészeti, illetve kerámia kiállítást mutatunk be Budapesten.

Idén számos fiatal művésztünk igen szép eredményt szerepelt a különböző, nyugati országokban rendezett zenei versenyeken, például Párizsban, Münchenben, Besançonban. Számos művésztünk - operabéreseket, karmestereket, stb. - járt nyugaton, s a jövő évben sokan mennek majd a brüsszeli világkiállításra, főleg szovjetlistáink közül. A jövő évben az ideinél még több zenei versenyen vesznek részt fiataljaink. Művészeink sokat tanulnak külföldön, de tanulnak a hazánkban fellépő külföldi vendégművészekről is, s ezért is fontosnak tartjuk, a művészek cseréjét.

- Kulturális kapcsolatainkban nagyobb hangsúlyt kapnak a komoly művészet különböző, eddig elhanyagolt, ágai, ezért igyekszünk előmozdítani szimfonikus zenekarok, balettegyüttesek, színházak, stb. cserelátogatását. Tárgyaltunk például a leningrádi opera balettkarának budapesti vendégszerepléséről, Operaházunk balettkara pedig a Szovjetunióba látogat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. november 13. 13 óra 45 perc

/Dénes Leó... 2.folyt.

- A külföldi országokkal való kapcsolatainkban nagy szerepük van a különböző kiállításoknak. Nemrég zajlott le a nemzetközi fotóművészeti kiállítás, rövidesen megnyílik a nagyjelentőségű, rendkívül érdekes és tanulságos szovjet atomkiállítás, s rövidesen megrendezzük Käthe Kollwitz grafikai műveinek reprodukciós kiállítását, saját kiállítási helyiségünkben pedig a kínai nemzetiségű népi díszítő művészetének kiállítását. Ugyancsak nemsokára megnyílik az orosz és szovjet színház történeti kiállítás. Igérteket kaptunk, hogy Jugoszláviából több grafikusművész válogatott műveiből kiállítási anyagot kapunk még ebben az esztendőben - mondotta Dénes Leó. /MTI/

..-

Olesó, tartósított szalámit árusítanak a földművelésügyi boltok

1957. november 13.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 60 vagon és 11 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 20 vagon burgonya, nyolc vagon káposzta és 20 vagon alma.

A Földművelésügyi Vállalat csarnoki boltjaiban tartósított szalámit, száraz angol-szalonnát, füstölt császárhúst és nagymennyiségű zsiros töpörtyüt árusítanak. A szalámit kilónként 50, az angolszalonnát 48, a császárhúst 37, a töpörtyüt pedig 32 forintért hozták forgalomba. A szövethuzos baromfiboltok a pulykamellet kilónként 35, a combot 30, a pulyka aprólékat pedig 15 forintért árusították. A tisztított hizott jércepulykát egészben 23-24, a pulykakakast 22 forintért adják. A KÖZERT boltokban a fejeskáposztát kilónként 1.10, a petrezselyemgyökeret 2.20-2.60 forintért kínálták. A Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalathoz meggyűtt a hajduszentmihályi, termálvizzel fűtött üvegházakból az első paradicsomszállítmány. /MTI/

..-

13.30

13³⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. november 13. 13 óra 50 perc

1957. november 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. november 13-án, szerdán délben 12 órakor:

A hőmérséklet esik

A sarkvidékről előretörő hideg légtömegek a szovjet síkságon keresztül hálva ma hajnalra már eljutott a Dnyeper és a Visztula vonaláig. Utjukban erős lehülést és több helyen havazást okoznak. Tegnap Moszkvában egész napon át fagyott.

kedden

Hazánkban /országszerte felhős, esős idő volt. Kékesen havasodó hullott. Sopronban, Ponyódon 10, Veszprémben és Farkasgyepűn 9 milliméter esapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet 9-12 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 4-7 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.4 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökre estig: változó felhőzet, néhány helyen még kisebb eső, a magasabb helyeken havazás, időnként élénk északi-északkeleti szél, a hőmérséklet esik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 2-plusz 1, északkeleten mínusz 2 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre 4-7 fok között.

A Duna vízállása 1957. november 13-án, szerdán reggel Budapestnél: 163 centiméter. /MTI/

..-

B 16. kiadás 1957. november 13. 14 óra 17 perc

A hét végére átmenetileg enyhül a vízhiány - Egelőre a lakosság fogyasztását nem korlátozzák - Gyors útemben építik a szentendrei csökutakat

1957. november 13.

A főváros lakosságát néhány nap óta a lakoztatja a vízellátással kapcsolatos probléma, mivel Budapest néhány városnegyedében a magasabb emeleteken csak nagyon kicsi a víznyomása. A jelenlegi helyzetről a Vízművek vezetői a következő felvilágosítást adják:

- A napokban lehullt, viszonylag kis mennyiségű csapadék segített már valamit, a Duna vízszintje egy-két centimétert emelkedett, s ennek megfelelően a kutak vízhozama is nőtt. Az osztrák-bajor vízgyűjtőnél lehullott csapadék renélhetőleg a Duna magyarországi szakaszán is jelentkezik és minden valószínűség szerint a hét végére átmenetileg enyhül a helyzet. Természetesen még mindig igen komoly gondokkal kell megküzdeni, mert többtíz-ezer köbméter vízzel adunk kevesebbet, mint amennyire szükség van. Ennek következménye, hogy Pest több részén mutatkozik vízhiány. A budai hegyvidéket egyelőre el tudtuk látni vízzel. Minden körülmények között gondoskodtunk arról, hogy esetleges tüzesetek alkalomával a tűzoltók mindenütt elegendő vízhez jussanak. Mint ismeretes az ipar fogyasztását már eddig lényegesen csökkentettük, így a lakosság fogyasztásának csökkentésére a mostani körülmények között egyelőre nem kerül sor.

- A vízellátásban mutatkozó súlyos helyzet megköveteli, hogy mielőbb gondoskodjunk új víznyerő lehetőségekről. Szentendre szigeten máris dolgoznak 45 csökut mélyítésén, s előreláthatólag december végéig ezeket a kutakat folyamatosan be fogjuk kapcsolni a hálózatba. Ugyanakkor tervbe vettük, hogy Szentendre szigeten csáposkutakat is mélyítünk. /MTI/

Határszemléket tartanak Vas megyében a betakarítás végeztével

1957. november 13.

Vas megyében már csak néhány helyen török a kukoricát, végzik a szárt, minden más terményt betakarítottak, elnéptelenednek a mezők. A mezőgazdasági állandó bizottságok tagjai, gazdasági felügyelők, köztisztviseltekben álló gazdák, tsz-vezetők, határszemléket tartanak a községekben. Megállapítják: jól végezték-e el a betakarítást, milyen állapotban vannak a mezői árkok, vízlevezetők. Megnézik a határszemléken az őszi vetések fejlődését is. /MTI/

B 17. kiadás 1957. november 13. 14 óra 15 perc

Több mint három ezer vagon téli alma termett az állami gazdaságokban

1957. november 13.

A gyümölcstermelő állami gazdaságokból naponta 30-40 vagon téli almát szállítanak el. A szedést mindenütt határidőre befejezték és november végére végeznek az elszállítással is. Az idei termés igen jó volt: több mint három ezer vagon. Ez ugyan nem éri el az 1955. évi rekordtermést, de a múlt évi termésnél mintegy 20 százalékkal több. Az idei nagy termés is azt bizonyítja, hogy az állami gazdaságoknak hosszú évek szivós munkájával sikerült kiküszöbölniök az almatermes szakaszosságát, vagyis azt, hogy nagy termésekre több éven át kisebb termések következnek. A gazdaságok jó munkáját dicséri az is, hogy a termés 60 százaléka export minőségű.

Az alma elszállítása zavartalanul folyik, ami főleg annak köszönhető, hogy az állami gazdaságok az idén az elszállításhoz szükséges göngyölegek felét maguk állították elő. Az alma értékesítését ebben az évben a gazdaságok az állami gazdaság kereskedelmi irodáján keresztül maguk végezték. A tervek szerint jövőre a kereskedelmi iroda veszi kezébe az állami gazdaságok többi gyümölcsfélésegeinek értékesítését is. Ezért már is hozzákezdtek a jövő évben szükséges gyümölcsládák készítéséhez. A Balkányi, a Nyírmadai és a Mátészalkai Állami Gazdaságban összesen 500 vagon befogadóképességű gyümölcstárolókat építettek. /MTI/

Megkezdtek a pécsszabolcsi metán-gázkitörés nyomainak eltüntetését

1957. november 13.

A szerencsés kimenetelű pécsszabolcsi metán-gázkitörés ereje körülbelül 2500 csille szénnel tölte meg az István akna ötödik szintjén a rakodóvágatokat és a szén a függőaknában is 18 méter magasságig feltornyozta. A gázkitörést vízbe-törés követte és a víz jelenleg három métere magasán áll az aknában felnyomott szén felett.

A bányamentők a héten megkezdtek a gázkitörés nyomainak eltüntetését. A metános levegő tisztítására ventillátort, a víz eltávolítására szivattyút szereltek be. Hozzáálltak a gáz által kidobott széntömeg kiszállításához is. Ezt a munkát is bányamentők végzik, mert a széntömeg kihordásakor előfordulhat kisebbarányú gázomlás. A szénrel megtömött aknarész és a vágatok megtisztása körülbelül egy hónapig tart. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. november 13. 14 óra 55 perc

A Tiszából nyerik a Szegedi Szalámigyár hűtővizét

1957. november 13.

A Szegedi Szalámigyár előtt a Tisza-parton napok óta a kíváncsiak tömege figyeli a Hidépítő Vállalat buvárját, aki derékvastagságú vascsöveket rak le a folyó fenékre. Itt épül a szalámigyár nagyteljesítményű vizkiemelő berendezése. A Tisza medrét kotróhajó már korábban elegyengette és most fektetik le a vízbe mélyen benyúló szivócsöveket. A csöveken, illetve a mintegy félmillió forint költséggel épült szivattyúházon keresztül kerül be a folyóvíz a gyárba. Az új berendezés a legmelegebb nyári hónapokban is biztosítja majd az üzem zavartalan hűtővízellátását.

/MTI/

Háromszázhatvan ezer forintból évente hatmillió forint lesz a Szegedi Falemezgyárban.

1957. november 13.

A Szegedi Falemezgyár ládakészítő új üzemrészében megkezdődött a termelés. Nagyrészt furnir hulladékból préselt gyümölcsoskosarakat, továbbá gyümölcs- és zöldségszállító ládákat készítenek. Az új üzemrészt 360.000 forintos beruházással építették. Ez az összeg azonban hamarosan megtérül, mert ennek mintegy a huszszorosát termelik évente. A terv szerinti jövőre már 800.000 különféle láda kerül ki az üzemből, több mint hatmillió forint értékben. /MTI/

Új, olaj- és hőálló műanyag gyártását kezdik meg a jövő évben

1957. november 13.

Az Ikarus Gyár az autóbuszok padlóját PVC-vel borítja. Évente mintegy 130.000 négyzetmétert használnak fel. A műanyag azonban csak részben vált be a célra. Olajálló ugyan, de ha például égő cigarettavéget dobnak rá, meglágyul, megvékonyodik. A Ruggyanta-gyár újítóinak most sikerült különleges gyantából és műgumból olyan anyagot előállítani, amely sokkal hőállóbb, mint a PVC. /Áru

A gyár a jövő évben ezek akarja megkezdni az olaj- és hőálló műanyag gyártását. Az újdonság iránt már a Gheorghiu-Dej Hajógyár is érdeklődik. A hajókészítők jelenleg külföldről vásárolt linóleummal burkolják a padlót, ami igen drága. Az újítók szerint lehetséges, hogy az új műanyagból nemcsak padlót, hanem csizmát és különféle gépalkatrészt, például a fonógépekhez hűvelőket is gyártsanak majd. /MTI/

14.00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. november 13. 14 óra 55 perc

Az év utolsó két hónapjára új feladatokat kaptak a Dunai Vasmű dolgozói a gazdaságos termelés érdekében

1957. november 13.

A Dunai Vasmű gazdasági és műszaki vezetői a főkönyvelői mérlegbeszámoló megvitatása során meglepedéssel állapították meg, hogy a vasmű dolgozói újabb eredményt értek el a gazdaságos termelésben. A mérlegbeszámoló ugyanis azt igazolta, hogy az egy főre eső termelésben, a minőségben az önköltségsökkentésben és a takarékosságban a harmadik ötnegyedben jelentős előrehaladás történt.

A gazdaságos termelés és a nyereségrészesedés fokozása érdekében valamennyi gyár és üzem dolgozói részére új feladatokat is szabtak meg az év hátralevő két hónapjára. Így többek között a kohónál növelni kell az ércömörítésnél felhasznált piritpörk és szállópor arányát és tovább kell csökkenteni a kokszt felhasználást. Az acélműben a fajlagos anyagfelhasználást kell lecsökkenteni, míg a kokillafelhasználást újabb négy kilogrammra kell csökkenteni. A szénelőkészítő gyárban a kokszolható szén arányát a jelenlegi 49 százalékról 53 százalékra kell növelni. A szénelőkészítő műszaki vezetői emellett egy százalékkal több, 54 százalékos kokszolható szénkihozatalt vállaltak. /MTI/

A hathengeres Diesel-motor forgattyus tengelyét is sajtoló-zömítő eljárással készítik a Győri Vagongyárban

1957. november 13.

A Győri Vagon és Gépgyárban eddig csak a két- és a négyhengeres Diesel-motorok forgattyus tengelyeit készítették sajtoló-zömítő eljárással. A központi szerszámüzemben készített szerszámokkal újabban már a hathengeres motorok forgattyus tengelyét is az új módszerrel munkálják meg. Eddig hat ilyen tengelyt készítettek és adták át forgácsolási megmunkálásra. Az új eljárással darabonként 7000 forintot takarítanak meg. /MTI/

14.34

B 20. kiadás 1957. november 13. 44 óra 55 perco

A Győri Hűtőház gyorsfagyasztott termékeinek sikere külföldön

1957. november 13.
ban

A Győri Hűtőház/az idén kezdték meg a gyorsfagyasztást. Összesen 65 vagon gyümölcsöt és zöldségfőlért tartósítottak, Ebből 24 vagonnal szállítottak külföldre, elsősorban Svédországba, Svájcba és a Német Demokratikus Köztársaságba. A svédek különösen a gyorsfagyasztott málnát kedvelik és ismételtlen kifejezték megelégedésüket nemcsak az áru minősége, hanem a gondos- szakszerű csomagolás és szállítás felett is. A Diadém néven forgalomba hozott gyorsfagyasztott termékekén kívül sok más árut is szállítanak külföldre. Hetenként három-négy vagon barmfi megy Kelet és Nyugat-Németországba. Husárukat küldenek Franciaországba és Csehszlovákiába. Sok vajot és sajtot is exportálnak főleg nyugati országokba./MTI/

--

Szombaton adják át az újáépített vasvári sajtüzemet.

1957. november 13.

A magyar sajt-készítményeket külföldön is szívesen vásárolják. Különösen keresik az ementálit, amelynek minősége vetekszik a nyugati országok termékével. A vasvári sajtüzemben most megkezdik az ementáli gyártását. A szükséges építkezéseket befejezték, a berendezéseket most próbálják ki. Az új üzemet, amely naponta 12.000 liter tejből készít sajtot, szombaton adják át rendeltetésének./MTI/

--

Négy hónap alatt ötmillió forint értékű áru a kisiparosoktól állami megrendelésre

1957. november 13.

Az állami nagykereskedelem útján az utóbbi négy hónapban mintegy ötmillió forint értékű kisipari készítmény került forgalomba üzleteinkben. Az OFOÉRT, a Vas- és Mészaki Nagykereskedelmi Vállalat, a Kulturciák és más nagykereskedelmi vállalatok megrendelésére különféle vastömegcikkeket, játék, disz-mű és mészaki árukat, vegyi és műanyagcikkeket, valamint iskolai felszereléseket készítettek a kisiparosok./MTI/

--

14.10

11/42

B 21. kiadás 1957. november 13. 15 óra / perco

Jelentősen megerősültek a termelőszövetkezetek - Nőtt a jövedelem és a közös vagyon

1957. november 13.

Az ország termelőszövetkezeteiben befejezéshez közel ednek a zárszámadási előkészületek, az elmúlt gazdasági évben elért eredmények felbecslése. Az eddigi eredményekből megállapítható, hogy a termelőszövetkezetek túlnyomó többsége kiheverte az ellenforradalom okozta károkat, s örvendetesen megerősödött, legtöbb közös gazdaságban egy munkaegységre jutó részesedés nagyobb, mint a múlt években volt, de ugyanakkor nagyaráttékben gyarapodott a közös vagyon is.

- A tagok jövedelmével arányosan nő a közös vagyon a termelőszövetkezetekben

A Nógrád megyei Zagyvapálfalvi Kossuth Termelőszövetkezetnek 188.000 forinttal nőtt a közös vagyona, s a munkaegység értéke a múlt évi 20,25 forintról 30 forintra emelkedett. A keranoslapufői Új Barázda Termelőszövetkezetben 38 forintot ér egy munkaegység, s ugyanakkor a közös vagyont 144.000 forinttal növelték. A tótkonlói Viharsarok Termelőszövetkezetben 400.000 forinttal gyarapították a közös vagyont.

A jól gazdálkodó termelőszövetkezetekben a tagok jövedelme általában meghaladja a 40 forint munkaegység értékét, de vannak olyan termelőszövetkezetek, - mind például a Veszprém megyei dabronyi Szabadság Termelőszövetkezet, - ahol egy munkaegységre 91,50 forint értéket fizetnek ki.

A termelőszövetkezetek növelik az állatállományt

Ma már egyre több közös gazdaság ismeri fel, hogy milyen nagy jelentősége van a közös állattenyésztésnek. Veszprém megyében például, ahol az ellenforradalom a legtöbb kárt a közös állattenyésztésnek okozta, ezt az üzemet igyekeznek elsősorban helyreállítani. Azok a termelőszövetkezetek, amelyek még nélkülözik az állattenyésztésből származó magas jövedelmeket, most a zárszámadások idején törekednek közös szarvasmarha és sertés-nyésztés megerősítésére. Hasonlóképpen fejlesztik állattenyésztésüket a Tolna megyei termelőszövetkezetek is. Az eredményes törekvéseiket mutatja, hogy míg az ellenforradalmat megelőző időkben a megye termelőszövetkezeteibe 16,75 számosállat jutott száz katasztrális holdra, addig ma már tizennyolcat számlálnak ugyanakkora területen. A legutóbbi három hónapban 1,3 százalékkal nőtt a közös gazdaságok állatsűrűsége. Az állattenyésztés fellendülését mutatja az is, hogy a zárszámadásokig a megyében több mint 2000 hizott sertést értékesítettek a közös gazdaságok.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1957. november 13. 11 óra 05 perc

/Jelentősen megerősödtek... folyt./

Növekszik az árutermelés a közös gazdaságokban

A termelőszövetkezetekben a zárszámadásokkal egyidőben készítik a jövő évi terveket is. Az előkészületekből máris megállapítható, hogy a szövetkezetek egyre belterjesebb irányba fejlesztik a termelést, s ugyanakkor fokozzák az árutermelést is. A révfülöpi Kossuth Termelőszövetkezet legutóbb 250 melegágyi ablakot vásárolt, s a tavasszal már jó értékesíthető primőrárakat termel. Az eperjesi Ifjú Gárda Termelőszövetkezet tag-sága elhatározta, hogy jövőre fűszempaprikát, dohányt, ockorrépat, kendert, lent, vöröshagymát, mákot és rizst termel az egyéb növények mellett, hogy ezzel is fokozza a gazdálkodásának jövedelmezőségét és az árutermelést. Kiszámították, hogy átlag ezek a növények holdanként megadják 14.000-15.000 forintot, ugyanakkor, mint áruval segíteni tudják a városi és ipari gécpontok ellátását. Több ipari növényt akar termelni jövőre sárszentlőrinci Tancsics Termelőszövetkezet is, s a termelvényeinek nagy részét értékesíti, s a munkagységekre pénzzel fizet. /MTI/

Megkezdődött a husz éves magyar kőolajbányászat anktája

1957. november 13.

Husz évvel ezelőtt, 1937 novemberében indult meg Budafán a magyarországi rendszeres kőolajtermelés. Husz év alatt számottevő iparágga fejlődött az olajbányászat. Erről a fejlődésről számol be az a négynapos ankt, amely az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület, valamint a Kőolajipari Tröszt rendezésében szerdán délelőtt kezdődött meg a MPESZ Rudas László utcai székházában.

Az anktéra hazánkba érkezett A.M. Anatolij, a Szovjetunió tujmazi kőolajtermelő trösztjének igazgatója, és G.I. Bulah, a moszkvai kőolajfúrás kutatóintézet munkatársa, Ü. Öh-tyen, a kínai kőolajkutató intézet furási osztályának vezetője, Michke Kazimiers, a lengyel petróleumkutató intézet képviselője, Niculescu Ion vezetésével négytagú román küldöttség, Szergejenko Cvotan bolgár olajipari kutató, továbbá Akszin Vladimir főgeológus vezetésével kéttagú jugoszláv delegáció.

A külföldi vendégeket és az anktét nagyszámu hazai részvevőjét Martos Ferenc egyesületi főtítkár üdvözölte, majd Szekér Gyula nehézipari miniszterhelyettes Czotner Sándor nehézipari miniszter üdvözlését és szerencskívánatait tolmácsolta a kőolajbányászoknak, ezután méltatta a magyar kőolajtermelés jelentőségét. Hazánkban különös fontossága van a kőolajbányászatnak, mert szegények vagyunk energiahordozókban és az olaj nemcsak, mint energiahordozó, hanem mint ipari alapanyag is nagy jelentőségű.

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1957. november 13. 15 óra 25 perc

/Megkezdődött a husz... l.folyt./

A magyar kőolajbányászat husz éves múltját több mint kétmillió méter furás, rengeteg adatfelvétel, 13 millió tonna kitermelt kőolaj, hétmilliárd köbméter gáz és 29 felfedezett kisebb-nagyobb kőolaj és földgáz előfordulás jelzi; ezek közül kilenc tárt fel jelentős kőolaj- és földgáz kincset.

Arról a döntő fordulatról emlékezett meg ezután a miniszterhelyettes, amelyet az államosítás jelentett a kőolajiparban és amelynek nyomán az iparág nagy fejlődésnek indult. A fejlődés - kisebb ingadozásoktól eltekintve - emelkedést mutat egészen 1955-ig, amikor kőolajtermelésünk elérte az 1,600,000 tonnát, az eddigi legnagyobb szintet. Ennek az eredmények elérésében nagy segítségre volt kőolajbányászatunknak a Szovjetunió. A szovjet szakemberek tapasztalatai nagyon hasznos utatást nyújtottak. Nagy segítségünkre volt a szovjet szakirodalom is. 1955 után a nagy lengyel olajmezőn folytatott helytelen gazdaságpolitika és a tavaly októberi ellenforradalom visszavetette a kőolajtermelést, de a hibákat azóta kiküszöböltük és az olajbányászat ismét a fejlődés útjára lépett.

Tomor János tartotta meg ezután az anktét első előadását, a magyarországi olajkutató új eredményeiről és további lehetőségeiről, majd Mazalán Pál, a Bányászati kutató Intézet olaj-osztályának munkájáról számolt be.

A döntési ülésen Peti László előadása hangzott el, a földgáz szétválasztásról. Az előadásokhoz számosan hozzászóltak.

A jubileum alkalmából a Magyar Tudományos Akadémia kőolajbányászati kutató laboratóriuma és a Kőolajipari Tröszt kiállításon mutatja be azokat a furóberendezéseket, amelyeket a magyar kutatók szerkesztettek.

Az anktétot csütörtökön a budafa-budapesti olajvezeték mezőszentgyörgyi szivattyúállomásának megtekintésével, majd Budafán üzemlátogatásokkal és előadásokkal folytatják.

Túra- és cserépvágó automata gépek exportját kezdjük meg jövőre

1957. november 13.

A TECHNOIMPEX Kereskedelmi Vállalat műszaki leírás alapján több országba adott el túra- és cserépvágó automata gépeket. Ebből az új exportcikkből jövőre már nagyobb mennyiséget szállít külföldre, többek között Jugoszláviába és Lengyelországba is. /MTI/

14.40

1505

B. 24 kiadás

1957 november 13.

45 óra 10 perc

Negyvenezren látogatták az idén a Buzsák melletti gyógyfürdőt

i Vid./Fm/Fm/Se H

1957 november 13.

A Somogy megyei Buzsák község melletti Csisztapusztán két évvel ezelőtt melegviz-forrásra bukkantak, amely gyógyfürdőzésre és ivókurára egyaránt alkalmas. A buzsaíki községi tanács - a fonyódi járási tanács segítségével - az idén több mint 80.000 forintos költséggel medencét, öltözőket épített és a forrás környékén két holdnyi területet fásított. A kis falu fürdőjét nemcsak Somogyból, hanem a szomszédos Zala és Veszprém megyéből is sokan felkeresik. Az idén nyáron több mint 40.000 látogatója volt a Csiszta-pusztai fürdőnek. A tanács a jövő évben továbbfejleszti a gyógyfürdőt. /MTI/

Mintegy 5 és fél millió forint jövőre Szabolcs-Szatmár megye egészségügyi fejlesztésére

i Vid./Fm/Fm/Se H

1957 november 13.

1958-ban mintegy 5 és fél millió forintot költenek Szabolcs-Szatmár megyében az egészségügy fejlesztésére. Jelentős összeget fordítanak a nyíregyházi kórház korszerűsítésére. Közük között befejezik a kisvárdai és vásárosnaményi kórház, valamint a mándoki tbc. otthon építését. A tervek szerint új gyógyszertár is épül a megyében. /MTI/

December elején szélesvásznú filmszínház nyílik Debrecenben

i Vid./Fm/Fm/Se H

1957 november 13.

A debreceni Meteor mozit háromnegyed millió forintos költséggel bővítették, átalakították és korszerű gépekkel szerelték fel. Debrecenben és Hajdu-Bihar megyében ez lesz az első szélesvásznú filmszínház, amely december elején kezdi meg előadásait. - Hajdunánáson 600 személyes új mozi épül. Derecskén korszerűsítik a községi mozit. Mindkét filmszínház az év végén megnyílik. /MTI/

14.25 h

4505

B 25. kiadás

1957. november 13.

15 óra 30 perc

Az MTI Fotó 1957. november 13-i szerdai képanyaga:

A szovjet kormányküldöttség vidéki látogatásai
Elutazott a magyar kormányküldöttség Bulgáriába
Képek a győri Wilhelm Pieck Gyárból
Fejlesztik a vízművek csáposkut há'ozatát
Fogadás a szovjet filmdelegáció tiszteletére a margitszigeti Nagy-Szállóban

Vera Mareckája Az anya sztálinvárosi bemutatóján
A Dani című új magyar film disztribútorja
Leonid Kogan hangversenye a Zeneakadémián
A Magyar Történelmi Múzeum textilrestaurátor műhelyében
A televízió stúdiójában a Palkó és számarra című műsorra készülnek
A Vasas központi művészegyüttes táncsoportja a Vasas fesztiválra készül

Készülnek a fodrászok a prágai versenyre
Pillanatképek egy játékkirakat előtt
MTK-Karlsruhe /NSZK/ labdarúgómérkőzés
Magyar-svéd férfi asztalitenisz verseny

Külföldi képanyag:

Kína: 4500 tonnás tartályhajót építenek Kínában
A Szovjetunió segítségével Kína iparának megteremtéséhez

Olaszország: Az Olasz Szocialista Párt küldöttsége Moszkvába utazott
Fogadás a római szovjet nagykövetségen

Románia: A bukaresti televíziós stúdió
Cisnadioara község élete

Albánia: Vizierőmű építése a Mati folyón

NSZK Európa utcái....

Svédország: Új svéd rakétafegyver. /MTI/

4506

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. november 13. 15 óra 35 perc

Négymillió forint hitel lezelő és rét javítására

1957. november 13.

Legelő és rét javításra a Földművelésügyi Minisztérium az ÖEP útján négy millió forint hitelt bocsát a legeltetési bizottságok, illetve községek rendelkezésére. Azoknak a legeltetési bizottságoknak, községeknek, amelyek a hitelt igénybe akarják venni, a területileg illetékes talajjavító vállalatnál kell a legelő javításra szerződést kötniük. Ha a szükséges javítóanyagot a kijelölt területen szerződés megkötésétől számított hat hónapon belül elterítik, akkor a talajjavító anyag árát és a legközelebbi vasútállomásra való szállítási költséget az állam magára vállalja. A hitelt hét százalékos kamat mellett öt év alatt kell visszafizetni, de ha három év alatt visszafizetik, a kamat csak öt százalék. /MTI/

.-

Az állami gazdaságok a szakemberek magánúton való továbbképzésében

1957. november 13.

uj módszert vezettek be. Ennek lényege az, hogy egy-egy szakember valamely választott szakmai kérdéstről dolgozatot készít és azt megyei szinten elméleti és gyakorlati szakemberek megvitatják. Az ilyen módon való továbbképzés elősegítésére az állami gazdaságok főigazgatósága és a Magyar Agrártudományi Egyesület a legjobb dolgozatot készítő szakembereknek céljutalmakat tűzött ki; egy 1200 forintos első, három, egyenként 600 forintos második és tíz, egyenként 300 forintos harmadik díjat. A legjobb dolgozatokat szaklapokban is közlik, továbbá évkönyvben is közléstessik. /MTI/

.-

Ítélet Déry Tibor és társai ügyében

1957. november 13.

A Legfelsőbb Bíróság Népbirósági Tanácsa szerdán államrend megdöntésére irányuló szervezkedés vezetése miatt Déry Tibor 9 évi, abban való tevékeny részvétel büntetése miatt Háy Gyulát 6 évi börtönre, a demokratikus államrend elleni ingatlans büntetése miatt bűnösnek kimondott Zolk Zoltánt 3 évi, Tardos Tibort pedig 1 évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás 1957 november 13. 15 óra 35

Tizenhat-tantermesre bővítik a pécs-meszesi iskolát

1957 november 13.

A pécs-meszesi bányászvárosrész nyolctantermes iskoláját - mintegy 2 millió forintos beruházással - tizenhat-tantermesre bővítik. A munkát még az idén megkezdik. /MTI/

Gyermekszínház Szekszárdon

1957 november 13.

A szekszárdi művelődési ház gyermekszínháza november 24-én tartja első előadását. A "bemutató" műsorában mesejáték, jelentek, zenekari számok és bűvészműtárványok szerepelnek. /MTI/

Az idén félmillió forint ujitási díjat fizettek ki a Dunai Vasúton

1957 november 13.

A Dunai Vasúton, amióta meggyorsult az ujitások felülvizsgálása, elkészítése és bevezetése, megélnékült az ujitó mozgalom. Az év első tíz hónapjában körülbelül 700 ujitási javaslatot ajánlottak be, amelyek közül 362-öt fogadtak el. Az elfogadott és bevezetett ujitásokért az idén körülbelül félmillió forintot fizettek ki. Az ujitók munkáját megkönnyíti az ujitóműhely, amely a bonyolultabb új berendezéseket, vagy gépeket gyorsan elkészíti. /MTI/

Szemléltető eszköz és diafilm raktár Szekszárdon

1957 november 13.

A szekszárdi megyei könyvtár raktárt rendez be szemléltető eszközökből és diafilmekből. Innen lehet majd beszerezni az ismeretterjesztő előadásokhoz szükséges térképeket, műszaki rajzokat, diafilmeket és más szemléltető eszközöket. /MTI/

14.30 h

1520

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. november 13. 1. óra 45 perc

Villamos távvezeték kábeleket szállít Argentínába a miskolci drótygyár

1957. november 13.

A miskolci December 4. Drótygyár már évek óta több ország részére készít drótarut. Az év második felében Argentínából kaptak nagyobb megrendelést olyan kábelgyártására, amelyet villamos távvezetékhez használnak. A megrendelt kábelekből eddig már 120 tonnát utnakindítottak. Az év végéig további száz tonna kábelt küldenek Argentínába. /MTI/

-.-

Ebben a hónapban elkészül a mádi új vasutállomás

1957. november 13.

Mád hegyaljai községben új vasutállomás épül. Az építést nemcsak az tette szükségessé, hogy jelentősen növekedett az állomás forgalma, hanem az is, hogy a régi vasuti épületek közelében működő kaolin őrlőből szálló por szennyezte a környék levegőjét. Ezért az új épületet az üzemtől megfelelő távolságra telepítették. Az új állomást még ebben a hónapban felavatják. /MTI/

-.-

A MEDOSZ titkársága megtárgyalta a Pest-Nógrád megyei területi bizottság munkáját

1957. november 13.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének Pest-Nógrád megyei alapszervezeteiben sokhelyütt nem használják fel a tagdíjakból visszamaradó pénzeszegeket, s ugyanakkor nem fizetnek semmiféle segínyt a dolgozóknak. A MEDOSZ titkársága keddi ülésén éppen ezért külön foglalkozott a területi bizottság pénzgazdálkodásával, s utasította az érintett alapszervezeteket, hogy a visszamaradó tagdíjak egy részét kulturális és sportberuházásokra, másik részét pedig szociális segélyekre fordítsák. /MTI/

-.-

1530

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. november 13. 15 óra 45 perc

Arazsos a buza a pusztaszikszói állami gazdaságban

1957. november 13.

A Pusztaszikszói Állami Gazdaság dolgozói ez évben a tervezettnél jóval többet, csaknem száz vagon nemesített gabonavetőmagot adtak az országnak.

A híres Fleischmann-buza és hatvani árpa vetőmagot termelő gazdaságban a következő évet is jól készítették elő. A gabonaterületet - a takarmánytermő táblák javára - száz holddal csökkentették, viszont mintegy tíz százalékos hozamnövekedést vettek számításba, ami annyit jelent, hogy kisebb területről is többet akarnak betakarítani az ideai rekordtermésnél.

A terméshozamok növelésére megfelelő elővetemény után olyan korán vetették az őszi gabonákat, hogy október közepére minden mag földbe került. Így, bár száraz volt az ideai őszi, minden táblán zöldell a buza, s egyenletes sorai már araszosak. /MTI/

-.-

A termelősövetkezetek jövő évi terveiről tanácskoznak Szombathelyen

1957. november 13.

Szardán délelőtt szombathelyi mezőgazdasági szakemberek, tevékeny vezetők, könyvelők, gazdasági felügyelők tanácskoztak a termelősövetkezetek jövő évi terveinek előkészítéséről. A megyei mezőgazdasági osztály vezető szakemberei ismertették a tervekészítés módját. A tanácskozáson sokan hangsúlyozták a jövő év legfontosabb feladata megszilárdítani és vonzóvá tenni a meglévő termelősövetkezeteket és tovább haladni a belterjes gazdálkodás eddig megtett útján. /MTI/

-.-

1535

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 november 13 15 óra 35 perc

Pénteken érkezik a főtí gyermekvárosba az első száz "telepes"

1957 november 13

Mint ismeretes, az állam és a társadalom együttes segítségével létrejött Gyermekváros november 15-én, pénteken nyílik meg Fótton.

Néhány pedagógus, adminisztratív és technikai dolgozó, már pár nappal ezelőtt megkezdte a munkát, hogy a főtí, volt Károlyi kastély otthonosan fogadja az első kis lakókat. Megérkezett az intézetbe a Német Demokratikus Köztársaság ajándéka: többszáz finom gyapjutarakó, ágyneműhuzat, valamint egy orvosi rendelő teljes felszerelése. Ezenkívül sok más ajándék - iskolaszer, edény, élelmiszer- gyűlt össze Fótton.

A hét elején megkezdődött a társadalmi munka is. Az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének kezdeményezésére többen felajánlották segítségüket, hogy csütörtökre befejezhessék a legfontosabb épületeszek kifestését. A munkában párt- és szakszervezeti funkcionáriusok is részt vesznek.

Az első száz lakó, a különböző nevelőotthonok 10-14 éves fiu- és leányövéndékei, pénteken reggel érkeznek Fóttra. Utána mindjárt munkához látanak, részt vesznek az épület kivitakításban, berendezésben. A rendszeres intézeti élet és tanulás körülbelül két hét múlva kezdődik meg a Gyermekvárosban. /MTI/

A Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetsége közli:

1957 november 13

Antonin Zápotocký, elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság elnöke elhunyt. Alkalmából a részvétlátogatásokat november 14-én 10 órától 19 óráig fogadják. Cím: Budapest XIV. ker. Vorosilov ut 22. /MTI/

15.25

15/45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. november 13. 10 óra - perc

Építészeti kiállítás a Magyar Építőművészek Szövetségében

1957. november 13.

Építőművészeti kiállítás nyílik november 15-én, pénteken délután fél 6 órakor a Magyar Építőművészek Szövetsége Puskín u. 42. szám alatti székházában.

A kiállításon Debrecen, Győr, Miskolc, Szeged és Pécs tervező irodái tervrajzokon, színes grafikákon, fényképeken és modelleken mutatják be legújabb terveiket.

A kiállításon Debrecen, Győr, Miskolc, Szeged és Pécs tervező irodái tervrajzokon, színes grafikákon, fényképeken és modelleken mutatják be legújabb terveiket. művelődési Iskolák, bányászlakások, üdülők, szanatóriumok, házak tervei mellett láthatók majd a pécsi bányász- és a győri ipari technikumok, a pécsi és szentendrei cementipari üzemek, a budapesti Irószergyár, a miskolci Déryné Színház, a bükki uttörőtábor, a harkányi fürdő- és strandtelep, a debreceni áruház és egész sor további új létesítmény tervei.

A kiállításon elhelyezett vendégkönyvben építészeink a látogatók véleményeit kéri. A kiállítás november 29-ig naponta 11-18 óráig meglekinthető. /MTI/

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége

1957. november 13.

Moszkvában november 16-20-ig tanácsulást tart. A Magyar Jogász Szövetség képviseletében dr. Nezvál Ferenc, dr. Szalai József, dr. Benedek Jenő és dr. Markója Imre, a szövetség elnökségének tagjai vesznek részt a tanácsuláson. /MTI/

Honfoglaláskori sírokat találtak egy szarvasi ház kertjében

1957. november 13.

Szarvason, a Lenin ut 47. számú telek kertjében honfoglaláskori temető maradványaira találtak. Gazda pusztai Gyula régész, a hőmezővásárhelyi múzeum munkatársa. Eddig három sírt tártak fel, amelyekből többek között tegezék, nyilak, zablák és kengyelek kerültek elő. /MTI/

15.40

15/45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 november 13 16 óra perc

Rövidesen már negyvennyolc "KUKA" szállítja a szemetet -
további városnegyedekre terjesztik ki a korszerű szemétszállítást - nagyobb havazás esetén 70-80 hóéke dolgozik

1957 november 13

A fővárosi tanácsnak ebben az esztendőben évtizedes panaszt sikerült orvosolnia: megoldották Budapest belső körzetében a korszerű szemétfuvarozást. A legutóbbi napokban a Fővárosi Köztisztasági Vállalat újabb 12 korszerű, pormentes csehszlovák szemétszállító autót kapott, s így most már negyvennyolc "KUKA" szállítja a házi szemetet. Jelenleg 23.000 tároló edény áll rendelkezésre. A tervek szerint az év végéig még további három pormentes szállítóautót kap a vállalat, s még 12.000 tárolóedényt is szállítanak.

Mindennek segítségével újabb kerületeket kapcsolhat majd be a Köztisztasági Vállalat a modern szemétszállításba. Az elgondolás szerint Budán, a Margit, hid - Mártírok útja, - Vérmező - Alkotás utca - Villányi ut és a Verpeléti út, továbbá a Duna által határolt városnegyedben járnak majd a korszerű szemétszállító kocsik, Pesten pedig a Váci ut - Hungária körút - Kerepesi ut és a Duna által határolt területen. Az a törekvés, hogy Újpesten az Arpád uton is ilyen módon gyűjtsék a szemetet.

A Köztisztasági Vállalatnak már gondolnia kell a hótakarításra is. Ezen a téren is jobb a helyzet, mint a múlt években. Sikerült elérni, hogy nagyobb havazás esetén 70-80 hóéket tudnak majd munkába állítani. /MTI/

Pénteken Cegléden sorsolják a lottót

1957 november 13

Novemberben négyszer perdül meg vidéken a szerencsét hozó lottogömb. A 37. játékhet nyerőszámainak húzását - Csongrád után - most Cegléden rendezik meg. A sorsolást november 15-én, pénteken délelőtt 10 órakor tartják. /MTI/

1522

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 november 13 16 óra 05 perc

Évenként 15-20 korszerű várócsarnokot építtet a MÁV

1957 november 13

Az országban sok az olyan vasuti megállóhely, ahol nincs váróhelyiség, különösen ipartelepek közelében, mezőgazdasági központoknál, üdülő- és kirándulóhelyeken. Természetesen a MÁV-nak az a törekvése, hogy az utasokat védje az időjárás viszontagságaitól, s éppen ezért a VASUTTERV olyan váróhelyiség-tervet dolgozott ki, amelyet a területi igényeknek megfelelően lehet alkalmazni. Az elgondolás szerint évenként 15-20 ilyen váróhelyiséget építenek. 1958-ban Debrecen-Tégláskert, Mátészalka, Andornaktálya-alsó, Kápolna, Hernádszentandrás, Balatonszóplak-felső, Gamásza, Szepezd-fürdő, Donát, Feketehalom, Újkigyós, Kapizsavár, Lukácsháza megállóhelyeken építenek váróhelyeket. /MTI/

Egy hónap alatt kétszázhuszonhárom bányász vásárolt házat Komárom megyében

1957 november 13

Komárom megye három bányavárosában, Tatabányán, Dorogon és Oroslányban, alig egy hónap alatt 223 bányász vásárolt családi házat. Mindhárom helyen akad veve a most épülő kertesi családi házakra. Oroslányban az idén 150 családi házat építenek fel és már mindegyiknek van gazdája. A megvásárolt házak egy-, két- és háromszobásak. /MTI/

15 .50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1957. november 13. 16 óra 18 perc

Muzeum létesítését tervezi a vásárosnaményi tudományos és művészeti tanács

1957. november 13.

Vásárosnaményban ez év tavaszán megalakult a járási tudományos és művészeti tanács, amelynek öt szakcsoportja dolgozik külön-külön munkaterv alapján. A kutató és gyűjtő szakcsoport például beregi himzések gyűjtött össze, amelyekből Nyire házán kiállítást rendeztek. A himzéseket - más művészeti munkatermékkel kiegészítve - a közel jövőben Vásárosnaményban is bemutatják. A további tervek között szerepel a vámsatyai vár feltárása, a történelmi nevezetességi helyek megjelölése emléktáblákkal, valamint helyi muzeum létesítése. Már eddig is számos muzeumi tárgyat gyűjtöttek össze, a további munkában részt vesznek majd a járás pedagógusai is. Rövidesen lefényképezik, illetve lerajzolják a járás műemlékeit a muzeumi album számára. /MTI/

A Mezőgazdasági Szabadakadémia második előadása

1957. november 13.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének Móricz Zsigmond Művelődési Házában november 19-én délután 4 órakor tartják a Mezőgazdasági Szabadakadémia II. előadását. Horváth Lajos tudományos kutató beszél az anyagi érdekeltség elvének érvényesítéséről a mezőgazdaságban, amire Varga János, a MEDOSZ titkára, Hartváni Ferenc, a Földművelésügyi Minisztérium osztályvezetője és Berend József tanszékvezető docens szól hozzá. /MTI/

Januárra összehívják a MEDOSZ II. kongresszusát

1957. november 13.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöksége legutóbbi ülésén azt a irányelveket dolgozott ki a megyei küldötttervezetek megtartására. Ugyanakkor elhatározta, hogy a szakszervezet II. országos kongresszusát 1958 január 16-ra és 17-re összehívja. /MTI/

1600

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. november 13. 16 óra 18 perc

A moszkvai rádió műsora a magyar hallgatóknak

1957. november 13.

A moszkvai rádió négy, irodalmi jellegű műsor-összeállítást készített, amelyek november 20-án, 22-én, 26-án és 29-én hangzanak el a magyar rádióban. A műsorok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom óta eltelt négy évtized legfontosabb eseményeit idézik. A műsorokban különböző kérdések is elhangzanak, amelyekre december 15-ig kell elküldeni a választ a moszkvai rádió magyar szerkesztősége részére. A megjelölt között értékes nyereménytárgyakat osztanak ki, például mikro és normál hanglemezjátszót, könyveket, persziókat, márkás főnyelvénygépeket, különböző emléktárgyakat, stb. /MTI/

A rádió megemlékezik Ady Endre születésének 80. évfordulójáról

1957. november 13.

Ady Endre születésének 80. évfordulója alkalmából november 17-től kezdődően több napon át a nagy költő legszébb verseit sugározza estonként a rádió. November 22-én este Ady Endrére emlékezünk címmel ünnepi műsor hangzik el a Kossuth adón. /MTI/

Szombaton nyílik meg Borsos Miklós kiállítása

1957. november 13.

Borsos Miklós, Kossuth-díjas szobrászművész kiállítása november 16-án, szombaton délután nyílik meg a Nemzeti Szalonban. Megnyitó beszédet mond Barcsay Jenő, Kossuth-díjas festőművész. /MTI/

Budapestre érkezett Tamara Szorokina szovjet operanékesnő

1957. november 13.

Tamara Szorokina szovjet operanékesnő, a moszkvai Nagyszínház tagja, Budapestre érkezett. Csütörtökön fellép az Operaház Anyegin előadásán, 17-én a Traviatában mutatkozik be, 20-án pedig ária- és dalestet ad a Zeneakadémián. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957 november 13 16 óra 25 perc

Szimfonikus könnyűzenei művekre irt ki pályázatot a francia rádió

1957 november 13

A Francia Rádió és Televízió, valamint az Editions Francaises de Musique, francia zeneműkiadó közös pályázatot irt ki szimfonikus könnyűzenei művekre. A pályázatok időtartamának alsó határa három perc, felső határa öt perc. Az első díj 100.000 frank, ezenkívül még kilenc díjat osztanak ki és 20.000 frankért megvásárolnak egyes műveket. A partitúrákat a jövő év március 1-ig kell beküldeni a Francia Rádió és Televízió címére. A magyar pályázók részére a zenei művészszevetség ad részletes felvilágosításokat. /MTI/

Pulivásár Budán - Pesten és vidéken

1957 november 13

A magyar kutyák "legértelmesebbike" a puli, mint exportcikk is igen kelendő jószág. Az utóbbi években Svájcba és Csehszlovákiába kerültek nagyobb számmal nyájak és csordák mellé "bojtárnak", de érkeztek már igénylések a tengerentúlról is. Most, a Szovjetunióból keresnek hatvan pulit megvételre: husz egy-két éves, jelenleg is terelő öreg állatot és további negyven, négy-tizenkét hónapos, terelő ősöktől származó, törzskönyvezett, jóküllemű pulikölyköt. A szovjet kereskedelmi bizottság hamarosan ellátogat vidéki pulitenyésztő körzetekbe: Páliba, Földeákra és a Bábolnai Állami Gazdaságra is.

A TERIMPEX Külkereskedelmi Vállalat az ország más vidékeiről is elfogad előjegyzéseket négy hónapostól két éves pulikra. A válogatásnál előnyben részesítik a "terelői gyakorlattal" rendelkező, terelő ősöktől származó, s emellett hibátlan küllemű "bojtárjelölteket." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957 november 13 16 óra 50 perc

Az élelmiszeripar, a vegyipar és a könnyűipar többet - a nehézipar és a kohó- és gépipar kevesebbet termelt a tavalyi átlagnál

1957 november 13

A Központi Statisztikai Hivatal szerdán adta ki legújabb jelentését az ország gazdasági helyzetének alakulásáról. Ezek szerint az iparvállalatok egy munkanapra jutó teljes termelése októberben 5 százalékkal magasabb volt, mint a múlt év első kilenc hónapjában. A könnyűiparban a fejlődés 10 százalékos, a nehéziparban és a kohó- és gépiparban azonban három, illetve tíz százalékkal kevesebbet termeltek, mint tavaly.

Nagyrészt az új munkások számának növekedésével és a nagyszámú influenzás megbetegedéssel magyarázható, hogy egy munkás egy munkanapra jutó termelése az előző hónaphoz képest 6 százalékkal csökkent. Az állami iparban jelenleg hétézerrel több munkás dolgozik, mint szeptemberben és 11.000-rel több, mint egy évvel ezelőtt.

Bányászaink októberben naponta átlag 420 tonna szénrel termeltek többet, mint az előző hónapban. Az ország fűtőanyaghelyzete jóval kedvezőbb, mint egy évvel korábban. A villamosenergiatermelés 4 százalékkal volt magasabb, mint a múlt hónapban.

Októberben acélnyersvasból mintegy 10 százalékkal kevesebbet termeltek az előző havinál. Ennek egyik oka, hogy a nyersvasnak nagyobb részét adták öntőedényeknek, s kevesebbet használtak fel acélgártásra, mint egy hónappal ezelőtt. A Dunai Vasmű kettős számú 700 köbméteres nagyolvasztóját október közepén helyezték üzembe. Ez az ország nyersvastermelő képességét mintegy 80 százalékkal növeli. Az acéltermelés októberben tovább emelkedett.

A vegyipar ^{három} ~~egy~~ százalékkal, benzinnél és ^{gáz} olajból ~~egy~~ százalékkal, nitrogénmütrágyából 8 százalékkal többet termelt, mint az előző hónapban. /folyt.köv./

16.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1957 november 13

10 óra perc

/Az élelmiszeripar,folyt/

A könnyűipar októberben csaknem valamennyi fontosabb termékéből többet készített a múlt év első 9 havi átlagánál. Több cipő, gyapjú- és pamutszövet, kötöttáru, férfiöltöny készült, mint tavaly ilyenkor. Az élelmiszeripar körülbelül 9 százalékkal szárnyalta túl egy év előtti eredményét.

A kereskedelem készletei októberben mintegy 100 millió forint értékű áruval tovább növekedtek. Október 31-én 15,4 milliárd forint értékű készlete volt a kereskedelemlnek, 8 százalékkal több, mint a múlt év szeptember végén. Különösen élelmiszerekből és vegyes iparcikkből van több áru.

Budapesten a piaci árak színvonala körülbelül 5-7 százalékkal alacsonyabb volt, mint 1956 októberében. A baromfi ára 7-8 százalékkal, a burgonyáé 10 százalékkal, a zöldségféléké mintegy 20 százalékkal alacsonyabb, a gyümölcsféléké ára azonban körülbelül 30 százalékkal magasabb, mint 1956 októberében. /MTI/

Magyar tudósok, kutatók utaztak külföldre

1957 november 13

Rényi Alfréd akadémikus a Kínai Népköztársaságba, Benedikt Ottó akadémiai levelező tag a Német Demokratikus Köztársaságba, dr. Bálint Péter egyetemi tanár a Szovjetunióba utazott tanulmányútra. Kovács István akadémiai levelező tag vezetésével magyar fizikus-küldöttség vesz részt Jénában a spektroszkópiai konferencián. Verő József akadémikus a német bányászati és kohászati egyesület ülésére Lipcsébe utazott. Dr. Szabó György, az orvosi tudományok doktora, dr. Varga Emil egyetemi docens és dr. Horváth Mihály egyetemi adjunktus tanulmányúton vesz részt a Szovjetunióban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 november 13

16 óra 17 perc

Országos küldött-közgyűlésre készülnek a pedagógusok

1957 november 13

A pedagógusok december 20-án és 21-én országos küldött-közgyűlést tartanak. A közgyűlés előkészületeiről Fazekas István, a pedagógusok szakszervezete szervezési osztályának vezetője a következő tájékoztatást adta:

- A tavalyi ellenforradalmi események miatt elmaradt a pedagógusok szakszervezetének V. országos küldött-közgyűlése. A szakszervezeti központi vezetősége a közgyűlést december 20-21-re hívta össze. A tanácskozás feladata az lesz, hogy értékelje a IV. kongresszus óta eltelt öt év, de különösen az elmúlt esztendő munkáját, s meghatározza a további tennivalókat.

- A kongresszust széleskörű előkészítő munka előzi meg. Öt szakbizottság dolgozta ki a beszámoló-tervezet irányelveit, ezeket a központi vezetőség megtárgyalta és további vitára a tagság elé terjesztette. A beszámoló-tervezet részletesen foglalkozik a közoktatási politika legfontosabb, legidősebb kérdéseivel, amelyek helyes megoldásához a szakszervezet gyakorlati segítséget kíván nyújtani az államnak. Számos javaslat az egész társadalom segítségét igyekszik biztosítani közoktatásunk továbbfejlesztéséhez. Így például a szakszervezet javasolja az V. egyetemes nevelésügyi kongresszus összehívását. A tervek szerint a kongresszus a pedagógusok tizezreinek tevékeny részvételével, a társadalom különböző rétegeinek bevonásával átfogóan megvizsgálja közoktatásunk helyzetét, feltárja a fejlesztés igényeit és lehetőségeit, s kidolgozná az egységes szocialista közoktatási törvény tervezetét. Mindezekon kívül a beszámoló-tervezet foglalkozik a pedagógusokat közvetlenül érintő anyagi, érdekvédelmi problémákkal is. A legsürgősebbekre - amilyen például az órasófordítás általános rendezése, a pedagógusok étkeztetésének megoldása - javaslatokat is tesz.

- A pedagógusok szakszervezetének csaknem száz-ezer tagja az elmúlt héten taggyűlések ezerein vitatta meg az irányelveket, s a beszámoló az elhangzott észrevételekkel kiegészítve, vagy módosítva kerül majd az országos küldött-közgyűlés elé. Így a tagság közvetlenül is részt vesz a szakszervezet további munkájának kialakításában. /MTI/

16.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957 november 13 11 óra 10 perc

Szovjet tudományos kutatók érkeztek Magyarországra

1957 november 13

L. Nyezsinszkij és N. Szamorukov, a történet-tudományok kandidátusai, V. Gorbunov, a biológiai tudományok kandidátusa a magyar-szovjet akadémiai egyezmény alapján tanulmányutra hazánkba érkeztek. /MTI/

November 20-án lesz a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 37. évfordulója

1957 november 13

Harminckilenc évvel ezelőtt - 1918 november 20-án - alakult meg a Kommunista Magyarországi Pártja. Az évforduló napján, délután 2 órakor megkoszorúzzák a XIII. Visegrádi utca 15 számú házban elhelyezett emléktáblát. Ebben a házban volt annakidején a párt székháza, itt szerkesztették a Vörös Újságot, innen irányította a KMP a munkásosztály harci a proletárdiktatura megteremtéséért. A koszorúzási ünnepségen Szilágyi Dezső, a KMP egyik alapító tagja, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője, mond beszédet. Este fél 6 órakor a Néphadsereg Központi Tiszti Házában lesz ünnepi megemlékezés, ahol Kiss Mátyás, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 november 13 11 óra 10 perc

Ujjalakult a Könyvüipari Műszaki Tanács - a tanács résztvesz az iparfejlesztés 15 éves tervének kidolgozásában

1957 november 13

Szurdán a Könyvüipari Műszaki Tanácsban ismét összeültek a Központi Műszaki Tanács tagjai, hogy a tanácsot működésének egyéves szünetelése után újalakítsák.

Az ülésen Földi László miniszterhelyettes megköszönte a tanácsban résztvevő szakemberek eddigi munkáját és ismertette a következő időszak feladatait. Kérte a tanács tagjainak közreműködését az ipar távlati, 15 éves tervének kidolgozásában.

Rövidesen befejezik az iparági kutató intézetek munkájának összegezését és ennek vizsgálatában, valamint az 1958-as munkatervet eldöntésében is részt vesznek majd a tanács tagjai. Kérik javaslatukat a külföldi tanulmányutak programjának elkészítésénél is. /MTI/

Kilenc hónap alatt több mint 300 balesetet okoztak a szabálytalanul közlekedő kerékpárosok - Az Országos Rendőrfőkapitányság tájékoztatója

1957 november 13

Az Országos Rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályának tájékoztatója szerint 1951 óta évről-évre csökkent a közúti balesetek száma. Az ellenforradalmi eseményeket követő időben azonban jelentősen megnőtt a közlekedési fegyelen, több baleset volt, mint a korábbi években. A közlekedési balesetek nagy részét kerékpárosok és fogatolt járművek okozták.

Az tájékoztató közli, az év első kilenc hónapjában a szabálytalanul közlekedő kerékpárosok 307 közlekedési balesetet okoztak. Ebből 170 súlyos, csaknem 100 könnyebb sérüléssel, 34 pedig halállal végződött.

16.45

/folyt.köv./

17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 november 13

17 óra perc

/Kilenc hónap alatt...folyt/

Ugyanezen idő alatt a fogatolt járművek 217 balesetet okoztak. Ezeknél a baleseteknél huszonheten életüket veszítették, 96 személy súlyos sérülést szenvedett.

A baleseti statisztika vizsgálatánál kitűnik - folytatódik a tájékoztató-hogy a kerékpárosok és a fogatolt járművek által előidézett balesetek száma a harmadik negyedévben tovább emelkedett. Az emelkedés - összehasonlítva az első félév egy-egy negyedévében előforduló balesetek számával - a kerékpárosoknál 55, a fogatolt járműveknél pedig 104 százalékos.

A kerékpárok és a fogatolt járművek okozta baleseteknél a vezetők, illetve a hajtók nem tartották meg a KRESZ rendelkezéseit. A ráhajtás előtt egyik utról a másikra nem jelezték bekarrodási sáncukukat, vagy túllépték az engedélyezett ötkilométeres óránkénti sebességet. Balesetek származtak abból is, hogy a magasabbrendű utvonalakra hajtáskor az ott közlekedő járműveknek nem adták meg az elsőbbséget. A legsúlyosabb baleseteket a kerékpáros vagy a hajtó ittassága okozta. Sok baleset forrása az, hogy a kerékpárok és a fogatolt járművek világítás nélkül közlekedtek.

A továbbiakban a rendőrség tájékoztatója felhívja a figyelmet, hogy az őszi-téli időszakban a baleseti veszélyek fokozódnak. A baleseti statisztika ismeretében, de egyébként is, mind a kerékpárosok, mind a fogatolt járművek hajtói, egyrészt saját, másrészt embertársaik biztonsága érdekében érezzék elsőrendű kötelességüknek a közlekedésszabályok pontos megtartását. Fordítsanak különös gondot a járművek kivilágítására. A fogatolt járművet szürkülettől napkelteig a közeli baloldalon, közben úgy világítsák meg, hogy azt más járművek vezetői, hajtói időben észrevehessék. A kerékpárosok gépüket elől fehér fényt adó lámpával szereljék fel, illetve világítsák ki, hátul pedig ... fényvisszaverő priznával lássák el.

A kerékpárok és a fogatolt járművek kivilágítására vonatkozó és egyéb szabályok megtartását a rendőrség fokozottan ellenőrzi. Azokkal a kerékpárosokkal és hajtókkal szemben, akik a KRESZ rendelkezéseit megszegik, járműveikkel sötétedés után világítás nélkül közlekednek, a legszigorúbban eljárunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 november 13

16 óra perc

Elutazott az argentin követ

1957 november 13

Bartolomé Danéri, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Argentin Köztársaság volt magyarországi követe, szerdán, november 13-án végleg elhagyta Magyarországot. /MTI/

Századik előadásához közeledik a Nemzeti Színházban a felújítás óta az ember tragédiája

1957 november 13

Századik előadásához közeledik a Nemzeti Színházban Madách Imrének az 1955-ben felújított és azóta műsoron tartott drámai költeménye, Az ember tragédiája.

Halász Kálmán, a Nemzeti Színház főtítkára a Magyar Távirati Róda munkatársának a következőket mondotta:

- November 20-án, szerdán lesz az ember tragédiájának 824., az 1955 évi felújítás óta pedig a századik előadása. Az érdeklődés nemcsak a fővárosban, de vidéken is jelentős. Az IBSZ a vasárnap délelőtti előadásokra mindig különvonalat indít. Madách művét havonta négy-öt alkalommal tartjuk műsoron, s a jegyek mindig órán belül elkelnek. A mű felújításában a mondanivaló hi visszaadására és a teljességre törekszünk. Részleteket nem hagyunk ki, így a falenszter-jelenetet sem. A főiskolai oktatásban 1945 óta kötelező oktatási anyag az ember tragédiája és marad a jövőben is.

- Milyen új darabokra készül egyébként a Nemzeti Színház?

- A Nemzeti Színház 1958-ban Ibsen születésének 130. évfordulójára alkalmából új betanulásban adja elő a Peer Gynt-et, Aprily Lajos fordításában és Gellért Endre rendezésében. A Kabona József Színház Machiavelli Landragórát újítja fel, Karinthy Ferenc fordításában, Varga Lászlós diszleteivel, Laczkovich Piroška jelmezeivel és Dávid Gyula kísérőzenéjével. Mindkét darab próbái már megkezdődtek, - fejezte be nyilatkozatát Halász Kálmán. /MTI/

Országszerte megkezdődött a sorkötelesek bevonulása

1957 november 13

A Magyar Néphadsereg valamennyi alakulatánál országszerte felkészültek az újoncok fogadására. A haza hívó szavára ezekben a napokban mindenfelől érkeznek a fiatalok, hogy eleget tegyenek állampolgári kötelességüknek, magukra öltsék a Néphadsereg egyenruháját és becsülettel szolgálják a nép ügyét, a Magyar Népköztársaság fegyveres védelmét. Az újoncoknak értékes segítséget adnak a hadsereg párt- és ifjúsági szervezetei, a lépten-nyomon tapasztalható bajtársi segítség jelentősen megkönnyíti a kiképzés fáradságainak leküzdését, a feladatok végrehajtását, a beilleszkedést a katonai életbe.

Már a bevonulás első napjaiban az ország különböző részein kész programokkal várták és várják az új katonákat. Hódmezővásárhelyen az egyik alakulatnál bizottságokat szerveztek az újoncok fogadására. A KISZ-szervezet - a városi pártbizottsággal és a társadalmi szervekkel együttműködve - színvonalas kulturális műsorral gondoskodik a bevonulókról. A műsorban szerepelnek a Szégedi Nemzeti Színház művészei, s közreműködik az alakulat tánczenekara és művészeti csoportja.

Egy másik egységnél, a KISZ-klubban érdekes kiállítás várja a bevonulókat. Az újoncok megismerkednek a csapatélet sok emlékével, a hadsereg régebbi tagjai elmondják a fiataloknak élményeiket. Heves megyében szépen tartóztatták, újjáfestették a laktanyában, csinos, tiszta körletekkel várják a bevonulókat. Az állomásról feldíszített gépkocsikon szállítják az újoncokat a laktanyába, ahol az egri Gárdonyi Színház művészei adnak színelőadásokat a vidéki műsorkon.

A bevonuló úzdi fiatalok a Néphadsereg parancsnokaihoz levelet küldtek, s ebben többek között a következőket írták: "Mindannyian örömmel tesszük eleget állampolgári kötelességünknek. Az elmúlt években bevonult úzdi fiatalok nem hozták szegényt a vasas névre. Mi is jó katonák, a nép államához hű harcosok akarunk lenni. Kérjük jövőbeni parancsnokainkat, s a most katonávéveiket töltő elvtársakat is, fogadjanak bennünket igaz bajtársaként, elvtársaként."

/Országszerte... .folyt./

Segítsenek nekünk, hogy jó katonákká lehessünk és bármikor helyt tudjunk állni, ha a munkáshatalom, a haza érdeke úgy kívánja. Igyérjük, hogy a hadseregben legjobb tudásunk szerint igyekezzünk elsajátítani a korszerű harcászati mesterséget, igyekezzünk helytállni hazánk, szocialista vívmányaink megvédésében. Ugy órezzük, ezzel tartozunk egész dolgozó népünknek."

A Goldberger Textilművek művelődési terében terített asztal mellett gyűltek össze a sorköteles fiúk. A kedves házi ünnepségen megígérték, hogy olyan becsülettel teljesítik majd a haza iránti kötelességüket a hadseregben, mint azt munkahelyükön tették.

Kunszentmiklóson a régi népszokást elevenítették fel a bevonulók. A községi tanács udvarán ünnepélyesen bucsuztak el a lakosságtól. Hamarosan odaszeglett a helybeliek apraja-nagyja. A lányok virágokat tűztek a fiúk gomblyukába. A kalapokra felkerültek a nemzeti színű szalagok, majd feldíszített lovaskocsikon, vidám nótaszóval járták végig az utcákat. Délután sorra látogatták a házaikat, hogy búcsút vegyenek legkedvesebb cimboráiktól, ismerőseiktől. Este a KISZ-szervezet ünnepi vacsorán látta vendégül a bevonulókat.

A kiegészítő parancsnokságtól származó értesülések szerint mindenfelé bizakodó hangulat tapasztalható a bevonulóknak között. Számos olyan fiatal is kéri bevonultatását, aki még nem sorköteles. Tucatnyi példa van erre a szentendrei, az eszaki, a ceglédi és más kiegészítő parancsnokságokon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 november 13

18 óra perc

Komócsin Zoltán tart előadást esütőtűkön a XIII. kerületi Ifjúsági Akadémián

1957 november 13

A XIII. kerületi KISZ-fiókák Ifjúsági Akadémiájának előadássorozata esütőtűkön 5 óráig tart. Az első előadást Az ellenforradalom tanulságai a magyar ifjúság számára címmel Komócsin Zoltán, az NSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára tartja, a kerületi KISZ-bizottság helyiségében, /Váci ut 50./, /MTI/

A II. kerületi rendőrkapitányság felhívása

1957 november 13

A II. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette Fekete Hajnókat, aki lakásszerzés címén több személytől összesen 30.000 forintot esalt ki. A károsultak jelentkezzenek a II. kerületi rendőrkapitányságnál személyesen Bimbó utca 7 I. emelet 11 vagy telefonon: a 158-260, illetve 354-506 számon. /MTI/

Őrizetbe vett szőlőhórs

1957 november 13
rendőr

A XII. kerületi kapitányság őrizetbe vette Mikó József, /született Falsógyalla 1923/ környékbeli lakost, volt vájár. Mikó több esetben megkárosított hiszékeny nőket, akiknek házasságot ígért. Ugyancsak több személytől 500-3000 forintot esalt ki oly módon, hogy többszörösen kitüntetett vájárnak mondta magát és felajánlotta szőlőhórsága átadását. Szőlőhórságait Budapest több kerületében is elkövete, eddig a VIII., a X., a XI., a XIII. és a XIX. kerületből érkezett ellene panasz, feltehető azonban, hogy másutt is követett el hasonló szőlőhórságokat.

A rendőrség kéri azokat, akiktől Mikó pénzt, vagy más értéket esalt ki, jelentkezzenek Budapesten a XIX. kerületi rendőrkapitányság ügyi alosztályán /XIX. kerület /Kispest, /Ady Endre utca 29. I. 24. alatt/ személyesen vagy telefonon a 146-015 számon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 november 13

18 óra perc

Gondos előkészületek a vasárnapi tanácsnapi választásokra - Pénteken szállítják ki a kerületekbe a szavazólapokat - Futótt szavazóhelyiségek lesznek

1957 november 13

A fővárosi tanácsnál és a kerületi tanácsoknál működő választási csoportok részletes tervet dolgoztak ki a vasárnapi tanácsnapi választások zavartalan lebonyolítására.

Valmennyi kerületben kijelölték a szavazóhelyiségeket, s mindenütt gondoskodnak a helyiségek fűtéséről. Nyomdában vannak már a szavazólapok is. A fővárosi tanácsnapi szavazólapot például a fővárosi tanács épületében lezárt szobában helyezik el, rendőri őrizet alatt, nehogy akár egy is illetéktelen kezébe kerüljön. Pénteken reggel innen szigorú felügyelet mellett autókban szállítják ki a kerületekbe, s ott lehetőleg páncélszekrényben őrzik vasárnap reggelig.

A választást lebonyolító társadalmi bizottságok és hivatali szervek nagy gondot fordítanak a választás tisztaságára. A nyomdából kikerülő mintegy háromszázezer szavazólapot például a fővárosi tanács épületében lezárt szobában helyezik el, rendőri őrizet alatt, nehogy akár egy is illetéktelen kezébe kerüljön. Pénteken reggel innen szigorú felügyelet mellett autókban szállítják ki a kerületekbe, s ott lehetőleg páncélszekrényben őrzik vasárnap reggelig.

A szavazóhelyiségeket a hét végén készítik elő a vasárnapi várható nagy "forgalomra". A legtöbb helyen üzemi dolgozók, tömegszervezeti aktivisták társadalmi munkával öltöztetik ünnepi köntösbe a kijelölt helyiségeket.

A választás titkosságát azal is biztosítják, hogy a szavazófülkéket mindenütt elkülönítve állítják fel, s függönyökkel látják el. Az ügyben felelős betegeket ugynevezett mozgó urnával keresi fel a szavazatszedő bizottság két tagja.

A törvényes előírások megtartását egyébként vasárnap a fővárosi választási elnökség szűrőpróba-szerűen a helyszínen is ellenőrzi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 november 13

17 óra 25 perc

Mérnök továbbképzés a Dunai Vasműben

1957 november 13

A Dunai Vasmű műszaki szakembereinek továbbképzésére az idén az eddigiekénél nagyobb gondot fordítanak. Hétről-hétre szakmánként külön-külön előadásokon ismertetik és vitatják meg egy-egy új sajátos technológiai kérdéseit, vagy új gyártási módszereit és azok tapasztalatait. A Martin-acélműben hosszú ideig vasármaponként rendszeresítették az elméleti előlektöket, amelyeken egy-egy szakember előadásában felvetett kérdést tüzetesen megvitatják. Rendszeresen tanulmányozzák a külföldi szakirodalmat is.

Ezen a héten a Dunai Vasmű kohászati szakemberei, mérnökei és technikusai számára új módszerű továbbképzést kezdtek: a bányászati és kohászati egyesület rendezésében nyolc előadásban ismertetik a vaskohászati folyamatok termodinamikáját. Az előadássorozatot Horváth Zoltán professzor, a miskolci Nehézipari Egyetem kohásztagozatának dékánja tartja. Az első két előadást, amelyet kedden és szerdán délután a vasmű műszaki könyvtárban rendeztek - élénk érdeklődés kísérte. /MTI/

Jakov Zak zongorastje Szolnokon

1957 november 13

A Szovjet Zenei Hét alkalmából Jakov Zak szovjet zongoraművész szerdán Szolnokon vendégszerpelt. Chopin, Brahms, Prokofjev és Sosztakovic legjobb művei szerepeltek műsorán és a kitűnő művész a Mórlic Zsigmund Művelődési Ház nagyszánu közönsége lelkesen ünnepelte. /MTI/

18.--

18/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás

1957 november 13

18 óra 50 perc

A diósgyőri kohászok találkozása a szovjet kormányküldöttség tagjaival

1957 november 13

Szerdán a Leninről elnevezett diósgyőri Kohászati Művekbe látogatott a szovjet kormányküldöttség.

A hivatalház nagy előcsarnokát zsúfolásig megtöltötték az egyes gyárrészlegek legjobb dolgozói, ifjuniók, technikusok, műszakiak és az adminisztratív dolgozók. A P.T. Komarov vezetésével érkező szovjet kormányküldöttség tagjait Nemeskéri János, a Lenin Kohászati Művek nagyüzemi partbizottságának titkára üdvözölte, majd a baráti beszélgetésen Valkó Márton, a Lenin Kohászati Művek Kossuth díjas igazgatója ismertette a vasgyár történetét. Elmondotta, hogy különösen a felszabadulás után indult rohamos fejlődésnek a gyár, s ebben nem kis rész volt a diósgyőri szakemberek Szovjetunióban tett tanulmányi utazásainak és a szovjet kohászati szakértők tanácsainak. Megemlítette, hogy a diósgyőri munkásoknak csak elemnyészően csekély töredéke vett részt a múlt évi októberi eseményekben - ezek is szinte kivétel nélkül deklaszált elemek voltak. Az ellenforradalom után ismét csak a Szovjetunió segítségével kezdhetette meg a gyár a termelést. Ez év áprilisától az üzem teljesíti, sőt túlteljesíti tervét.

A baráti beszélgetésen a küldöttség tagjai megtekintették a gyárat. Először a durvahengerdét nézték meg, ahol nagy érdeklődéssel figyelték a gondosori hengerészek munkáját. P.M. Varlanov, a szocialista munka hőse, a leningrádi acélhengerde hengerésmestere behatóan érdeklődött a hengerészek munkakörülményei, a balesetelhárítás és a munka megszervezése iránt.

A durvahengerde után a Martint keresték fel, ahol Pálinkás György, a kohászat főmechanikusa ismertette a különböző acélfajták gyártásának technológiáját. Innen a nagy olvasztóműbe, majd pedig az ország egyik legkorszerűbb hengerművébe, a középhengerműbe látogattak.

A szovjet vendégek érkezésének híre hamar elterjedt a hatalmas gyárban, s a munkaközi szünetet tartó dolgozók a különböző üzemi részekből nagy számban gyűltek össze a középhengermű hatalmas fedett csarnokában, hogy üdvözöljék a szovjet kormányküldöttséget. Hengerészok, martinászok, vasolvasztárok többszázán álltak körül a szovjet kormányküldöttség csoportját, s néhány percre a munka

/folyt. köv.

18/15

B 50 kiadás 1957 november 13 18 óra 50 perc

/A diósgyőri kohászok folyt.

is megállt, hogy az egybegyűlt munkások meghallgassák P.T. Komarovnak, a kormánydelegáció vezetőjének szavait. A nagy tapsal fogadott beszéd után a szovjet hengerészek üdvözlését P.M. Varlamov tolmácsolta a Vörös Diósgyőr dolgozóinak, majd pedig T.M. Zujeva, az OSZSZSZK kulturális ügyek minisztere a szovjet nők nevében üdvözölte a diósgyőri kohászokban dolgozó asszonyokat.

A szovjet vendégek látogatását a rögtönzött kisgyűlés után Tóth Lajos, a hengermű dolgozója köszönte meg.

A gyárlátogatás befejeztével a szovjet kormányküldöttség vezetője, P.T. Komarov, a Kreaml művészi faragásu képével díszített díszdobozt, valamint Moszkva városának felvételeit tartalmazó emlékalbumot nyújtott át Valkó Mártonnak, a Kohászati Művek igazgatójának, aki az üzem dolgozóinak nevében, s általuk készített számos emléktárgyat adott át a kedves vendégeknek.

A szovjet kormányküldöttség tagjai közül M. K. Vetoskin, a történelemtudományok doktora, a Földes Ferenc Gimnáziumot kereste fel. Elbeszélgetett az iskola diákjaival, majd megtekintette a szertárakat és a Kommunista Ifjúsági Szövetség iskolai szervezetének klubhelyiségét.

A kormányküldöttség tagjai a Bükk festői szépségű üdülőhelyére, Lillafüredre is ellátogattak. Gyönyörködtek a dolgozók pihenését szolgáló Palota szállóban, s a Bükk természeti szépségeiben.

A szovjet kormánydelegáció tagjai szerdán délután öt órákor utaztak el különvonattal Miskolcra. A vendégek búcsúztatására megjelentek a pályaudvaron a megyei és a városi pártbizottság, a megyei és a városi tanács, a tömegszervezetek vezetői, valamint az üzemek és vállalatok képviselői.

Miskolc dolgozóinak nevében Prieszel József, a Borsod megyei pártbizottság első titkára búcsúzott a kedves vendégektől, a szovjet kormányküldöttség nevében pedig P.T. Komarov köszönte meg Miskolc dolgozóinak szíves, baráti vendéglátását. /MTI/

- o -

1845

B 51. kiadás 1957 november 13 19 óra 10 perc

Részvétélviratok Antonin Zapotocky, a Csehszlovák Köztársaság elnöke halála alkalmából

1957 november 13

Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának,
A Csehszlovák Köztársaság Kormányának,
A Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlésének,

Prága

Drága Elvtársaink, Kedves Barátaink!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány, fájdalommal értesült arról a mélyszégyes gyászról, amely Csehszlovákia népeit Antonin Zapotocky elvtárs, köztársasági elnök elhunytával érte. Engedjék meg kedves elvtársak, hogy ebben az oly megrendítő órában az egész magyar dolgozó nép nevében a legösszintébb együttérzésünkről biztossítsuk Önöket. Népünk a csehszlovák néppel együtt osztozik az Antonin Zapotocky elvtárs halálán érzett nagy fájdalomban és gyászban.

Antonin Zapotocky elvtárs népének hűséges fia és Csehszlovákia Kommunista Pártjának egyik legrégebbi harcosa volt, aki egész életét a szocializmus ügyének, Csehszlovákia népei felszabadításának szentelte.

A felszabadulás után az új népi állam és a párt egyik kiemelkedő vezetőjeként, erejét nem kímélve, harcolt a Csehszlovák Köztársaság népeinek jólétéért, békéjüért, biztonságáért.

Az őt jellemző közvetlenség, az egyszerűség, az emberek szeretete és megbecsülése tette Antonin Zapotocky elvtársat a kommunista forradalmár példaképévé és a dolgozó tömegek szeretett vezetőjévé.

18.45

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1957 november 13

19 óra 15 perc

/Részvétáviratok....1.folyt/

Mint a nemzetközi munkásmozgalom régi és kipróbált síharcosa, mindig a népek közötti megértésért, a békéért és a dolgozó népek boldogabb jövőjéért szállt sikra.

Antonin Zapotocky elvtárs halálával súlyos és fájdalmas veszteség érte Csehszlovákia Kommunista Pártját, a cseh és a szlovák dolgozó népet. Szilárd meggyőződésünk, hogy a gyász e súlyos napjaiban Csehszlovákia népei még jobban egybeforrnak, míg szorosabban zárják soraikat, a párt és a kormány körül abban a harcban, amelyet a békéért és a szocializmus teljes felépítéséért folytatnak. A magyar dolgozó nép milliói megőrzik szívükben Antonin Zapotocky elvtársnak, a felejtetetlen forradalmárnak és államférfinak, a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság népei között meggingathatatlan, tartós barátság, testvéri együttműködés példamutató harcosának emlékét.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa
nevében:
Dobi István,

A Magyar Szocialista Munkáspárt
Központi Bizottsága és a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszti Kormányának nevében:

Kádár János. /MTI/

x x x

Václav David elvtársnak,

a Csehszlovák Köztársaság külügyminiszterének

P r á g a

Külügyminiszter Elvtárs!

Mély megrendüléssel értesültem Antonin Zapotocky elvtársnak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének váratlan haláláról,

/folyt.köv./

18.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1957 november 13

19 óra 20 perc

/Részvétáviratok....2.folyt/

A nagy gyász óráiban engedje meg Külügyminiszter Elvtárs, hogy méltóságos részvétemet fejezzem ki Önnek és, hogy biztosítsam Önt őszinte együttérzésemről.

Antonin Zapotocky elvtárs, a nagyszerű, bátor kommunista és vezető, az igaz hazafi, már nincs az élők sorában. De az ügy, amelyért egész életén át harcolt - a dolgozó nép milliói szabadságának és emberi jogjait megteremtése - tovább él és egyre inkább diadalmasodik. A népek közötti közeledés és együttműködés gondolata, amelynek Zapotocky elvtárs haláláig kiemelkedő hirdetője volt, a magyar nép legszűkebb tömegeinek vágyát is kifejezte.

Népünk kegyelettel megőrizi emlékezetében Antonin Zapotocky elvtárs, a bátor kommunista harcos emberi alakját.

Horváth Imre

a Magyar Népköztársaság külügyminisztere. /MTI/

x x x

Arcvonal

A Csehszlovák Nemzeti elnökségének

P r á g a

Őszinte fájdalommal értesültünk Antonin Zapotocky köztársasági elnöknek, a csehszlovák nép nagy fiának, haláláról.

Antonin Zapotocky életművében jelentős helyet foglalt el a két szomszéd ország, a csehszlovák és a magyar nép barátságának erősítése, politikai, gazdasági és művelődési együttműködésnek helyes és népeink javát szolgáló megteremtése. A csehszlovák dolgozó a nagy hazarit, a nemzetet szolgáló államférfit - a magyar nép pedig őszinte barátját gyászolja Zapotocky halálával.

A Hazafias Népfrontban tömörülő magyar dolgozó nép együttérez a csehszlovák néppel: és osztozik mély gyászában.

Apró Antal

a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke. /MTI/

19.--

x x x

1910

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957 november 13 19 óra 25 perc
/Részvétárványok...3.folyt/

1957 november 13.

A Csehszlovák Forradalmi Szakszervezeti Mozgalom
Országos Tanácsa Elnökségének

P r á g a

Mély megindultsággal értesültünk régi barátunk és harcostársunk, Zapotocky elvtárs haláláról. A magyar munkások, szervezett dolgozók az elhunytban a proletárnezetköziség rendithetetlen harcosát, hazája munkásosztályának kiemelkedő fiát, Csehszlovákia és Magyarország népei alkotó barátságának tettekre kész hívét gyászolják.

Zapotocky elvtárs a munkásmozgalom egyszerű harcosaként csakugy, mint a szakszervezeti mozgalom vezetőjének vagy a Csehszlovák Köztársaság elnökének posztján a dolgozóknak nemcsak bizalmát, hanem szeretetét is kiérdemelte.

Zapotocky elvtárs és a többi kiemelkedő vagy névtelen harcos életműve folytatódik és betetőzést nyer a nemzetközi munkásosztálynak a kizsákmányoló tőke ellen folytatott sikeres harcaiban, a szocialista országok szoros barátságában, a szocializmus építésének ragyogó eredményeiben.

Fogadják Elvtársak együttérzésünket mély gyászukban.

Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége

Gáspár Sándor, Somogyi Miklós. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1957 november 13 19 óra 15 perc

Részvétnyilvánítások Zapotocky halála alkalmából a budapesti csehszlovák nagykövetségen

1957 november 13

Antonin Zapotocky elvtársnak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének elhunytá alkalmából november 13-án, szerdán Julius Viktory elvtársnak, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetségének, valamint a nagykövetség más tagjainak részvétőket fejezték ki:

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára,

A Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány nevében Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja,

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Kiss Károly, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára,

A Külügyminisztérium részéről Sebcs István külügyminiszterhelyettes.

Ugyancsak részvétőt fejezte ki a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének a párt és a kormány, az állami és a társadalmi élet számos vezető képviselője, valamint a Budapestre akkreditált diplomáciai képviselők vezetői és több tagja. /MTI/

19.05

1916

Érdekségek a készülő szovjet atomkiállításon

1957 november 13

Három vagonban megérkezett Bérsből az "Atomenergia a békéért" című szovjet atomkiállítás gazdag, értékes anyaga. A Technika Háza Szabadság téri nagytermében és a helyiségekben a kiállítást kísérő szovjet szakemberek vezetésével féltő gonddal ostromolják ki az értékes műszereket. A kiállításon nagyon sok eredeti, az atomtechnikában és az atomerő különböző felhasználási területein alkalmazott gépet, berendezést, eszközt mutatnak be. Így láthatók lesznek azok az ipari berendezések, amelyek az izotópok segítségével fémzsalagok, szövetek, papírszalagok, stb. vastagságát, mások a horganyzott dróton a horganyréteg vastagságát ellenőrzik. Van olyan felszerelés, amely gammasugárzó izotópokkal, röntgensugár mérőjára átvilágítja a különböző fémtárgyakat és ellenőrzi, hogy az anyagban nincs-e valami öntési hiba, repedés vagy szörék. Zárt tartályokban elhelyezett folyadékok szintjének megállapítása, gázipalackokban a gáz sűrűségének mérése szintén izotópokkal végezhető. Az erre szolgáló berendezéseket ugyancsak bemutatják.

Nagyon szemléltetőek és lenyűgözőek azok a modellek, amelyek a szovjet atom-villanyerőművekről készültek. A már működő 5000 kilowattos erőmű modelljén kívül ott lesz a most épülő 420.000 kilowattos erőmű felépítési modellje. Ez az erőmű ugyanis két, teljesen egyforma részből áll majd. A kiállítást rendező szovjet szakemberek elmondották, hogy ezenkívül a közel jövőben két, egyenként 600.000 kilowattos erőmű épül. Ezekben egyebek közt az lesz a technikai változtatás, hogy a neutronok lassítására az egyikben grafitot, a másikban nehézvizet használnak. Ezenkívül öt, egyenként 70.000 kilowattos kapacitású erőmű is épül, különféle technikai megoldással. A működő erőműveknél szerzett tapasztalatok alapján alakítják aztán majd ki a legalkalmasabb típust. Azt is elmondották, hogy a tervezett 420.000 kilowattos erőműben az áram előállításának költsége körülbelül ugyanannyi lesz, mint egy gőzturbinával működtetett hőerőműé.

/folyt.köv./

/Érdekségek...folyt

A világ legnagyobb röntgensugárzójának, a tízmilliárd elektronvoltos szovjet szinkrotrótronnak modellje is leköti majd az érdeklődők figyelmét. Vitrinekben helyeznek el különböző uránércet és bemutatják az urán- és thoriumpulverek kutatására használt eszközöket is. A nézők műszerek segítségével maguk is ellenőrizhetik majd az egyes ércetek urántartalmát.

Áll is működik már a hatalmas robotember is. Ez a szaknyelven manipulátornak nevezett készülék arra való, hogy a rádióaktív sugárzásnak erősen kitett helyeken távvezérléssel végezze el a kísérleteket. A legfinomabb mozgásokra képes: acélujjával dugt haz ki kéneseből, majd másik "kezével" egy telt üvegből megtölti a kénesevet anélkül, hogy egy csepp is kiömljön. Az már megszokott dolog, hogy a kiállítás dolgozói töle kérnek tüzet, amelyet egy gyufásdobozból kivett gyufával előzőkenyen szolgáltat.

A kiállítást szombaton délelőtt nyitják meg. /MTI/

Fogadás a szovjet filmküldöttség tiszteletére

1957 november 13

Szombaton este a margitszigeti "agyasszállóban" Aczél György művelődésügyi miniszterhelyettes fogadást adott a Szovjet Film Ünnepe alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet filmküldöttség tiszteletére.

Vera Mareckaja, Irina Szkobceva filmművésznők és Julij Rajman filmrendező, a küldöttség tagjai, hosszasan elbeszéltek a fogadáson megjelent művészekkel, rendezőkkel és elismeréssel szóltak magyarországi tartózkodásuk alatt látottakról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1957 november 13 2 óra perc

Leonid Kogan nagysikerű zenekari estje a Zeneakadémián

1957 november 13

Leonid Kogan, a világhírű szovjet hegedűművész - a Szovjet Zenei Hét Műsorában - szerdán este adta első hangversenyét a Zeneakadémián. Közreműködött a Magyar Állami Hangversenyzenekar Kóbor Vilmos vezényletével. A nagysikerű zenekari est közönsége a műsorszünet után lelkes ünneplésben részesítette a kiváló szovjet hegedűművészt./MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 13-án, szerdán este 21 órakor:

A hőmérséklet csökken

Szárazföldünk nagy részén erősödik a hideg. A nappali hőmérséklet a Szovjetunió nagy részén alig érte el a 0-fokot és több helyen havazik.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet, esapadékok sehol sem észleltek. A hőmérséklet napközben 7-10 fokig emelkedett, Sopronban azonban már csak 5 fokot mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön ostig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, vagy havazás. Időnkint élénk északi-északkeleti szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legkisebb hőmérséklet ma jél: mínusz 2- plusz 1, északkeleten mínusz 2 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 4-7 fok között./MTI/

-2-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1957 november 13 2 óra perc

A Dani című új magyar film díszbemutatója

1957 november 13

A Budapesti Fővárosi Tanács Mozgóképzési Vállalata és a Hunnia Filmstudio szerdán este az Uránia Filmszínházban bemutatta a Dani című új magyar filmet. Az ünnepi előadásson megjelent ~~xxx~~ Marosán György államtitár, Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, az MSZMP Központi Bizottságának, valamint a forradalmi munkás-paraszt kormányzat több tagja, kulturális, politikai és gazdasági életünk számos kiválója.

Az előadás szünetében a közönségnek bemutatották Vera Mareckaja filmművésznőt, a Szovjet Film Ünnepé alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet filmküldöttség tagját és Nicole Courcel filmszínésznőt, a magyar-francia koprodukciós film egyik főszereplőjét, akiket a nézők nagy tapsal üdvözöltek.

A Dani című filmet Szemes Marianne írta, Hegyi Barnabás fényképezte, a zenéjét pedig Fehéssy Zdenko szerezte. Az új magyar film főszerepeit Tolnay Klári, Bara Margit, Péger Antal, Kállai Ferenc és Weiser György játssza.

A Dani című új magyar filmet, amelyet Szemes Mihály rendezett, a bemutató közönsége tetszéssel fogadta./MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. november 14. 6 óra - perc

Korszerűsítették a motorházak öntését a MÁVAG-ban

1957. november 14.

Új-rendszer szerint öntik a MÁVAG-ban az alumínium motorházakat. Régebben az öntésnél egyszerűbb szerkezeti megoldást alkalmaztak, amely után több kiegészítő és tisztítóműveletet kellett elvégezni. A korszerűsítéssel bonyolultabb formák is készülhetnek, mert több öntőmagot lehet alkalmazni. Ezzel az eljárással nemcsak pontosabban, hanem selejtmentesebben is végezhetik a motorházöntéseket. /MTI/

Jövő héten kétszáz "Szonett" zsebrádió kerül az üzletkebe

1957. november 14.

Régóta foglalkoztatja a közönséget az a hír, hogy rövidesen zsebrádió kerül forgalomba. Azóta tömegesen érdeklődnek az üzletkeben, de a válasz mindenütt ugyanaz: "Még nincs!" Mikor kerül forgalomba a régen ígért zsebrádió? Erre válaszolnak a gyártó üzennél, a Finommechanikai és Acélárugyárnál.

- A "Szonett" zsebrádió valóban régóta keresett és régen ígért cikk. Gyártása hetekkel ezelőtt meg is kezdődött, s többszáz összeszerelt készülék várja a dobozt. Menetközben ugyanis egy kis "balészt" történt: a készülék műanyagszerszáma eltörött. A hibát már kijavították, s megkezdődött a rádiók sorozatgyártása. A jövő héten már kapható lesz a kereskedelemben. Egyelőre kétszáz darabot szállítanak, s az év végéig 1.500-1.700 kerül az üzletkebe. A "Szonett" zsebrádió ára telep nélkül 750 forint.

/MTI/
